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1 INTRODUCERE 

Prezenta lucrare reprezintă „Planul de închidere – Instalația de producere a oțelului și turnare 
continuă, inclusiv reabilitarea mediului pe amplasamentul fostei instalații IPPC aparținând S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. - Punct de lucru OȚELU ROȘU și a fost elaborată pe baza Contractului nr. 
578610000R S.C. S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară, în calitate de beneficiar și 
AMEC Environment & Infrastructure S.R.L. București în calitate de elaborator. 

Lucrarea a fost elaborată în conformitate cu: OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, 
aprobată și completată prin Legea nr. 265/2006 și cu modificările ulterioare, Legea 278/2013 
privind emisiile industriale și Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor, apelor și mediului nr. 
36/2004 privind aprobarea Ghidului Tehnic General pentru aplicarea Procedurii de emitere a 
autorizației integrate de mediu. 

Acest document a fost elaborat la solicitarea APM Caraș-Severin transmisă prin adresa nr. 
5462/31.08.2017, pentru conformarea cu prevederile Autorizației integrate de mediu nr. 
18/22.01.2008, revizuită la data de 30.07.2012, cap. 16 – Managementul închiderii instalației, în 
scopul stabilirii obligațiilor de mediu la încetarea activității desfășurate pe amplasamentului 
aferent Oțelăriei electrice și Turnării continue din Punctului de lucru Oțelu Roșu aparținând 
societății DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară. 

Elaborarea Planului de închidere a Instalației se va baza pe informațiile și datele furnizate de 
Raportul privind situația de referință elaborat pentru încetarea activității și vânzarea unor active. 

Planul de închidere va viza, pe lângă zona aferentă Instalației IPPC și unele clădiri adiacente sau 
amplasate în imediata vecinătate a acestei instalații situate în așa denumita Zonă de interes. 

Planul de închidere a fost elaborat în conformitate cu prevederile Ord. nr. 36/2004, Cap. 18 
Încetarea activității, subcap. 18.2 Planul de închidere a zonei, precum și ale legii nr. 278/2013, 
Secțiunea 9: Închiderea amplasamentului, Art. 22(8).  

Principalul obiectiv al planului de închidere este acela de a se asigura că impactul potențial asupra 
mediului, siguranței și sănătății oamenilor asociat acestei închideri, împreună cu responsabilitățile 
financiare și legale implicate, sunt identificate și minimalizate încă din perioada de inițiere a 
lucrărilor de dezafectare/demolare. 
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2 IDENTIFICAREA ȘI LOCALIZAREA AMPLASAMENTULUI  

Denumire: Instalație de producere oțelului și turnare continuă 

Adresa: str. Mihai Eminescu nr. 10, Oțelu Roșu, jud. Caraș-Severin 

Tel.: 0255 532 239, Fax: 0255 532 534 

Titular: S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău în reorganizare judiciară, Punctul de lucru Oțelu Roșu 

Adresa: Aleea Industriilor nr. 1, Buzău, jud. Buzău 

Tel.: 0238 405 104, Fax: 0238 722 055 

Certificat de înmatriculare (ORC): J10/216/1999 

Cod de Înregistrare Fiscală: RO11845183 

Forma de proprietate: societate cu capital integral privat 

Profilul de activitate:  

Activitatea principală: 

Cod CAEN 2410: Producția de metale feroase sub forme primare și de feroaliaje 

Alte activități: 

Cod CAEN 2550: Fabricarea produselor metalice obținute prin deformare plastică, metalurgia 
pulberilor 

Cod CAEN 3312: Repararea mașinilor 

Cod CAEN 3511: Producția de energie electrică 

Cod CAEN 3512: Transportul energiei electrice 

Cod CAEN 3513: Distribuția energiei electrice 

Cod CAEN 3514: Comercializarea energiei electrice 

Cod CAEN 3831: Demontarea (dezasamblarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru 
recuperarea materialelor 

Cod CAEN 3832: Recuperarea materialelor reciclabile sortate 

Cod CAEN 4920: Transporturi de marfă pe calea ferată 

Cod CAEN 4941: Transporturi rutiere de mărfuri 

Cod CAEN 5221: Activități de servicii anexe pentru transporturi rutiere 
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Amplasare 

Instalația este situată în localitatea Oțelu Roșu, ocupând spațiul cuprins între malul drept al cursului 
de apă regularizat – râul Bistra și malul stâng al amenajării hidrotehnice Canalul Turbinelor. 

Suprafața ocupată de Platforma industrială Oțelu Roșu este de 581.938 m2, din care, zona aferentă 
planului de închidere este de 98.919 m2. 

Accesul la instalație se face pe cale ferată – linia CF, care face legătură între Stația CFR Oțelu Roșu 
și incinta industrială, precum și pe cale rutieră. Accesul auto în incinta obiectivului se face din drumul 
național DN 66, pe podul de trecere peste râul Bistra nou construit, care face legătura cu drumul de 
acces spre poarta oțelăriei. 

Coordonatele Stereo 70 ale instalației: 

X (Nord): 449371.34 

Y (Est): 292306.16 
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3 DECRIEREA INSTALAȚIEI ȘI A CONTRUCȚIILOR EXISTENTE ÎN PREZENT PE 
AMPLASAMENT  

Planul de închidere vizează clădirile/facilitățile în care s-au desfășurat activitățile de bază 
reglementate în conformitate cu prevederile legale privind prevenirea și controlul integrat al 
poluării (IPPC) prin Autorizația integrată de mediu nr. 18/22.01.2008 revizuită la 30.07.2012, 
precum și unele construcții adiacente sau care au fost deservite în comun cu cele din instalația 
IPPC și care fac parte din Platforma industrială Oțelu Roșu.  

Suprafața totală ocupată de arealul analizat este de 98.919 m2. 

Pentru acest areal, denumit generic Zona de interes, AMEC Environment & Infrastructure S.R.L. 
București a elaborat și Raportul privind situația de referință. Acest raport a fost întocmit pentru a 
îndeplini conformarea cu cerințele Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, Art. 22 (4), astfel 
încât să ofere informații relevante care să sprijine solicitarea pentru stabilirea obligațiilor de mediu. 

Planul de închidere vizează clădirile/facilitățile, utilajele/echipamentele din același areal ca și cele 
prezentate în Raportul privind situația de referință. 

3.1 CLĂDIRI ȘI FACILITĂȚI 

Clădirile și facilitățile existente, în prezent, în Zona de interes, prezentate în Planșa 2 – Plan de 
situație, Anexa A din raportul privind situația de referință și care vor fi dezafectate și demolate 
sunt următoarele: 

• Stație electrică exterioară (Stație cuptoare 110 kV), constă dintr-o structură de beton armat și 
cadre metalice, fiind instalată pe o platformă betonată, cu o suprafață de 750 m2. Această 
stație deservea exclusiv alimentarea cuptoarele din Oțelărie electrică, conținând 
echipamentele de 110 kV montate in exterior și asigurând transformarea energiei electrice de 
la 110 kV la 35 kV.  

• Clădire compensatoare și punct distribuție (lângă Stație electrică exterioară 110 kV), care este 
o construcție cu un nivel, cu structură de beton armat și zidărie din cărămidă, având o 
suprafață de 480 m2.  

• Stație electrică 35 kV, care constă dintr-o construcție P+2, cu structură de beton armat și 
zidărie din cărămidă, având o suprafață la sol de 864 m2. În această stație sunt montate 
echipamentele de 35 kV (separatoare, întrerupătoare, bare de transfer, etc.).  

• Corp comandă, care constă dintr-o construcție P+2, cu structură de beton armat și zidărie din 
cărămidă, având o suprafață la sol de 400 m2.  

• Castel apă, care constă dintr-o structură de beton armat cu înălțime de 42 m și suprafață de 
30 m2. 

• Stație de pompe SP1 care constă dintr-o construcție tip P și Stație de pompe SP2, care constă 
dintr-o construcție P+1, cu structură de beton armat și zidărie din cărămidă anvelopată cu 
panouri tip sandwich și o suprafață totală de 254 m2.  

• Depozit de fier vechi, ocupă o suprafață totală de 6.250 m2 și este amplasat în  continuarea 
Halei Oțelărie electrică. Depozitul constă dintr-o estacadă metalică și platforme betonate în 
exteriorul Halei Oțelăriei (trei platforme betonate S3,4,5 = 4.730 m2),  

• Oțelărie electrică și turnare continuă, care este o construcție cu un singur nivel, cu înălțimea 
de 36 m, realizată pe structură metalică cu platforme și subsoluri betonate. Acoperișul și 
învelitoarea laterală sunt realizate din tablă cutată. Suprafața totală a halei monobloc este de 
30.300 m2, la care se adaugă suprafața de 375 m2, aferentă instalației de colectare și 
desprăfuire gaze. 
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• Anexă industrială, care constă dintr-o construcție tip P+2, cu structură din cadre de beton 
armat și zidărie din cărămidă, cu o suprafață de 680 m2. Această anexă are destinația de corp 
administrativ OE, în care sunt amenajate birouri și vestiare dar și un de distribuție și 
transformare identic (PDT2). 

• Ajustaj, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat. Construcția 
are acoperiș și învelitoare laterală din tablă cutată Suprafața totală a acestei construcții este 
de 7.548 m2. 

• Stație electrică și platformă transformator, care constă într-o construcție cu un nivel, cu 
structură de beton armat și zidărie din cărămidă și o suprafață de 188 m2.  

• Turnuri de răcire (2 buc.), au structură de beton armat și formă hiperboloidală, cu înălțime de 
35 m, V = 1000 m3 și suprafață de 450 m2. Aceste turnuri asigură răcirea apei aferente stației 
de pompare SP2. Turnurile sunt prevăzute cu plăci confecționate din azbociment, montate pe 
un rând, la baza turnurilor. 

• Centrală aer comprimat, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structura de beton 
armat cu elemente prefabricate și suprafață de 560 m2. 

• Hala pregătire lingotiere, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură metalică fără 
învelitoare laterală, cu înălțime de 12 m, lungime de cca. 120 m și o suprafață de 2016 m2. 

• Punct distribuție și transformare 1 (PDT1), care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată 
din beton armat și cu zidărie de cărămidă, cu o suprafață de 256 m2.  

• Hala de feroaliaje și materii de adaos, care constă dintr-o construcție cu structură din beton 
armat și zidărie de cărămidă cu un nivel, înălțime de 10 m, lungime de cca. 120 m și o 
suprafață de 2.160 m2. Pentru stocarea diferitelor materiale, în hală au fost amenajate 
buncăre betonate la cota de -3 m. În partea superioară a închiderii laterale a halei s-au utilizat 
plăci ondulate de azbociment. Pereți din sandwich contând din plăci ondulate de azbociment 
cu grosime de 3 mm și polistiren la mijloc. 

• Magazia de materiale refractare, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu suprafața de 
2129 m2, realizată cu structură din beton armat și cu învelitoare metalică. Pereții laterali sunt 
realizați atât din zidărie de cărămidă, cât și din tablă cutată. Pardoseala este în întregime 
betonată. Construcția acestei magazii are două incinte separate.  

• S.R.G., care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată din beton armat și zidărie din 
cărămidă, cu suprafață de 240 m2.  

• Atelier întreținere cristalizoare, care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată din beton 
armat și zidărie din cărămidă și suprafață de 1.020 m2.  

• Turnuri de răcire (baterie compusă din 9 turnuri de răcire), realizate din beton armat, au o 
suprafață de 640 m2. Turnurile 1÷ 4 au deservit circuitele de răcire cu apă industrială aferente 
Laminorului 550, iar turnurile 5 ÷ 9 au deservit circuitele de răcire cu apă industrială aferente 
cuptoarelor electrice și turnarea continuă. Turnurile sunt prevăzute cu plăci confecționate din 
azbociment, montate pe un rând, la baza turnurilor. 

• Baterie de răcire, care constau din bazine din beton armat, cu volum de cca 500 m3 și 
suprafață de 380 m2. 

• Stație laminor, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat, 
realizată la cota -3m. Suprafața stației este de 696 m2. 

• Stație pompe, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat, 
realizată la cota -3m. Această stație asigură pomparea apei de răcire secundară (apa de 
stropire a țaglelor). Suprafața stației este de 160 m2. 

• Stație hidro, care constă din bazine din beton armat, cu volum de cca. 400 m3 pentru răcire 
țagla. Suprafața stației este de 100 m2. 

• Estacada si platforma țunder, în arealul cărora sunt amplasate următoarele facilități: ciclonul 
decantor, platforma de țunder și cele 4 decantoare orizontale. Acestea sunt incluse în 
instalația de recirculare a apei de răcire de la turnarea continuă și Laminorul 550. 

• Depozit exterior de laminate, care constă dintr-o estacadă cu stâlpi de beton armat, grinzi și 
cale de rulare metalică. Depozitul are o suprafață de 3.209 m2. 
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• Laminorul de profile mijlocii, care constă dintr-o hală cu un nivel, cu structură metalică cu 
soclu de cărămidă, cu două deschideri de 30 m, cu învelitoare este din tablă cutată prevăzută 
cu luminator, iar închiderile perimetrale sunt din tablă cutată și geamuri. Suprafața halei 
Laminorului 550 este de 25.195 m2. 

• Sala de mașini, care constă dintr-o construcție tip P+1, cu structură din beton și zidărie din  
cărămidă, cu deschidere de 18 m, fundații supraterane. Suprafața clădirii este de 1.383 m2. 

• Strungăria de cilindri, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură metalică și beton 
armat, cu zidărie din cărămidă și zone vitrate. Suprafața acestei clădiri este de 7.038 m2. 

Pentru operarea acestor clădiri și facilități situate în Zona de interes, acestea au fost prevăzute 
cu rețele de furnizare a utilităților, care au fost instalate în: 

• Structuri subterane: 
− rețele de alimentare cu apă potabilă și apă industrială; 
− rețele de canalizare pentru ape uzate menajere și pluvial-industriale; 
− tunele hidro – pe circuitele apei de răcire; 
− tunele pentru rețele electrice (35 kV și 6 kV); 

• Structuri supraterane: 
− rețele de alimentare cu energie electrică (6 kV); 
− conducte și rezervoare pentru gazele tehnologice (oxigen, azot, argon). 

Rețelele subterane existente pentru alimentare cu apă și rețelele de canalizare nu vor fi 
dezafectate, fiind păstrate pentru a fi utilizate de viitoarele dezvoltări industriale/comerciale de pe 
acest areal. Aceste rețele sunt prezentate în Planșa 3, Anexa A din Raportul privind situația de 
referință. 

Tunele hidro, care au asigurat circulația apei de răcire aferente atât Instalației IPPC (Oțelăria 
electrică și Turnarea continuă), cât și Laminorului 550 sunt prezentate în Planșa 1 – Plan tunele 
hidro, Anexă a acestui Plan de închidere.  

Traseele relelor electrice de 35 kV și 6 kV, montate în tunele de cabluri, care au asigurat 
alimentarea cu energie electrică a utilajelor și echipamentelor atât din Instalația IPPC (Oțelăria 
electrică și Turnarea continuă), cât și din Laminor 550 sunt prezentate în Planșa 2 – Plan de 
rețele electrice, Anexă a acestui Plan de închidere.  

3.2 UTILAJE ȘI ECHIPAMENTE 

Utilajele și echipamentele care există, în prezent, în Zona de interes din incinta societății DUCTIL 
STEEL S.A. Buzău Punct de lucru Oțelul Roșu în care s-au desfășurat activitățile care au fost 
reglementate prin Autorizația integrată de mediu nr. 18/22.01.2008 revizuită la 30.07.2012, 
aferente instalației IPPC, precum și cele care au mai rămas în clădirile care au făcut parte din 
secția Laminor 550 sunt prezentate în ce urmează. 

Pregătirea materiei prime 

• Macarale autopropulsate SENNEBOGEN 825 M - 4 buc.,  
• Macarale autopropulsate SENNEBOGEN 835 M - 2 buc.,  
• Foarfeci debitare fier vechi: 

− Foarfeca SIERRA T 800 - 2 buc., având următoarele caracteristici: 
− Foarfeca ZDAS tip CNS 1100 -1 buc. 

• 7 bene; 
• 4 transfercare cu capacitatea de 100 t fiecare dotate cu sisteme de cântărire tip balanță. 
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Elaborarea și tratarea oțelului 

• Instalație LF1 – cuptor tip oală prevăzută cu: 
− boltă răcită cu apă; 
− 3 electrozi cu diametrul de 300 mm; 
− transformator de 25 MVA; 
− oala propriu-zisă; 
− instalație de barbotare cu azot sau argon; 
− instalație pentru introdus var mărunt; 
− instalație pentru introdus bobină SiCa; 

• Cuptor electric cu arc nr. 3; 
• Cuptor electric cu arc nr. 2 – EBT cu capacitatea de 150 m3 prevăzută cu 

− sistem COSS de preîncălzire a fierului vechi  
− sistem de absorbție a gazelor primare si secundare; 
− instalație pentru insuflat oxigen în cuptor; 
− instalație pentru barbotare azot; 
− instalație pentru insuflare cocs; 
− instalație pentru introducerea feroaliajelor în oală; 
− transformator de 65 MVA 

• Instalație LF1 – cuptor tip oală prevăzută cu: 
− boltă răcită cu apă; 
− 3 electrozi cu diametrul de 300 mm; 
− transformator de 25 MVA; 
− oala propriu-zisă; 
− instalație de barbotare cu azot sau argon; 
− instalație pentru introdus var mărunt; 
− instalație pentru introdus bobină SiCa; 

• Cuptorul electric cu arc nr. 3  

Cuptorul nr. 3 cu capacitatea de 120 t prevăzut cu 

− instalație pentru insuflat oxigen în cuptor; 
− instalație pentru barbotare azot; 
− instalație pentru insuflare cocs; 
− instalație pentru introducerea feroaliajelor în oală; 

Turnarea oțelului 

Principalele dotări existente în zona de turnare a oțelului sunt: 

• două instalații de turnare MT1 și MT2 identice și cu următoarele caracteristici: 
• două standuri fixe; 
• două standuri verticale care utilizează gaze naturale pentru încălzirea și uscarea oalelor; 
• un stand orizontal; 
• un stand basculant - pentru vizualizarea și repararea curentă a oalelor de turnare; 
• un stand pentru înzidire; 
• două standuri pentru uscarea distribuitoarelor torcretate; 
• cărucioare cu vane pentru transportul zgurii. 

Ajustarea 
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Principalele dotări ale acestei hale constau din: 

• căi cu role pentru transportul țaglelor; 
• 2 x 4 mașini oxi-gaz de tăiere țagle; 
• pat de răcire deservit de un împingător; 
• două macarale cu traversă rotitoare, brațe basculante și electromagnet. 

Expedierea produselor finite 

Dotarea depozitului de expediere consta din: 

• un transbordor; 
• două macarale cu traversă fixă având următoarele caracteristici: 

− capacitatea de ridicare – 10 t; 
− deschiderea – 28 m; 

• o linie de cale ferată uzinală. 

Instalație de colectare și desprăfuire a gazelor 

Instalația de colectare și desprăfuire a gazelor este compusă din: 

• linii de aspirație; 
• hotă de aspirație – prevăzută cu două sisteme de colectare pentru absorbția gazelor emise 

în timpul operațiilor de încărcare și de topire 
• camera de post-combustie – cu dimensiuni de 12 x 5 x 4,6 m; 
• instalația de răcire cu aer, compusă din tuburi verticale de răcire din oțel carbon,  
• ventilator tip Booster de 1.000 kW; 
• separator centrifugal, cu următoarele caracteristici: 
• trei compresoare centrifugale, cu următoarele caracteristici: 
• siloz de praf confecționat din oțel, prevăzut cu indicator de nivel, cu capacitate de stocare: 

160 m3; 
• coș de evacuare gazele epurate, cu diametru: 6.500 mm și înălțime: 35 m. 

Instalați de transport, manevrat și ridicat 

• Depozit exterior de fier vechi: 3 poduri rulate de 12,5 tf cu deschidere de 25 m;  
• Hala Oțelărie electrică și turnare continuă:  

− Depozit fier vechi acoperit: 3 poduri rulate de 12,5 tf cu deschidere de 22 m; 
− Hala elaborare: 4 poduri rulate, dintre care 2 poduri rulante de 80 tf cu deschidere de 

21, 5 m, un pod rulant de 12,5 tf cu deschidere de 21,5 m și un pod rulant de 160 tf cu 
deschidere de 21,5 m; 

− Hala turnare continuă: 2 poduri rulante 175/50/12,5 cu deschidere de 7,5 m, un pod 
rulant de 50/2,5 tf cu deschidere de 27,5 m și o macara consolă de 5 tf; 

− Zona liniilor de turnare: câte 2 poduri rulante cu traversă rotitoare cu brațe de 10 tf cu 
deschidere de 34 m și câte o grindă rulantă cu electropalan de 8tf cu deschidere de 
16 m – pentru fiecare linie de turnare; 

• Hala ajustaj: 2 poduri rulante cu traversă fixă și magnet de 10tf cu deschidere de 28 m și un 
pod rulant cu traversă rotitoare și magnet de 12,5 tf cu deschidere de 28 m; 

• Hala pregătire lingotiere: un pod rulant de 25 tf cu deschidere de 22 m. 
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4 SUBSTANȚE/PREPARATE CHIMICE PERICULOASE PREZENTE PE AMPLASAMENT 

În procesele tehnologice de bază nu s-au utilizat substanțe/preparate chimice periculoase. 

Singurele substanțe/preparate periculoase existente pe amplasament sunt reprezentate de uleiuri 
hidraulice – din circuitele de acționare hidraulică a principalelor utilaje (cuptoare electrice, 
instalații LF, instalația COSS, mașini de turnat, mașini de turnat) ale instalației IPPC și ale 
Laminorului 550 și de uleiurile de transformator – din echipamentele propriu-zise care au deservit 
atât Instalația IPPC, cât și Laminorul 550. 

În Planșa 3 – Stații hidraulice și Posturi Trafo, Anexă din prezentul Plan de închidere sunt 
prezentate zonele de amplasare a acestor echipamente ce conțin substanțe periculoase. 

Suplimentar, în utilajele și echipamentele principale, ca și în anumite subansambluri, căi de 
transport a produselor etc. s-au utilizat lubrifianți sau unsori consistente. 

Dat fiind faptul că activitățile desfășurate în cadrul Instalației IPPC au fost oprite cu cca. 5 ani în 
urmă, aprovizionarea cu preparate periculoase din categoriile uleiurilor, unsorilor a fost 
semnificativ diminuată. Stocurile existente de preparate chimice periculoase sunt reduse. 
Cantitățile prezente pe amplasament în luna august sunt prezentate în subcap. 4.1 din Raportul 
privind situația de referință. 

Operațiile de dezafectare a utilajelor/echipamentelor nu va implica utilizarea de substanțe și 
preparate periculoase. 
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5 PLANUL DE ÎNCHIDERE ȘI REABILITAREA MEDIULUI PE AMPLASAMENTUL S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. - PUNCT DE LUCRU OȚELU ROȘU 

Planul se referă la încetarea definitivă a activității de producție în Zona de interes, în scopul 
schimbării destinației amplasamentului sau a terenului. Ca urmare, planul de închidere trebuie să 
aibă în vedere atât dezafectarea utilajelor/echipamentelor, cât și demolarea unor clădiri și facilități 
conexe aflate în proprietatea S.C. DUCTIL STEEL S.A., precum și reabilitarea mediului pe 
amplasament. 

5.1 ETAPELE PRINCIPALE ALE PLANULUI DE ÎNCHIDERE 

Principalele etape pe care le va implica implementarea planului de închidere a amplasamentului 
vor fi următoarele:  

• Dezafectarea utilajelor/echipamentelor și clădirilor; 
• Demolarea clădirilor și facilităților; 
• Reabilitarea mediului în amplasament. 

Fiecare dintre etapele menționate include o serie de activități și de operații specifice, care vor fi 
desfășurate într-o ordine rațională, astfel încât să conducă la eliminarea oricăror posibilități de 
afectare a mediului și a sănătății personalului implicat în executarea acestor activități, precum și 
la realizarea unei stări corespunzătoare finale a amplasamentului. Activitățile de închidere vor fi 
efectuate pe baza unui management riguros, care va urmări atât executarea corectă a lucrărilor 
și minimalizarea cheltuielilor, cât și protecția mediului. 

Pregătirea activităților de închidere va include următoarele: 

• Inventarierea tuturor clădirilor, facilităților, utilajelor, echipamentelor, și a altor structuri 
existente în amplasament. De asemenea, se vor realiza revizuirea stării tehnice a utilajelor, 
echipamentelor și a instalațiilor de furnizare a utilităților. Revizuirea stării tehnice are drept 
scop, identificarea acelor utilaje/echipamente care pot fi valorificate prin vânzare. 

• Elaborarea unui proiect tehnic privind dezafectarea instalației IPPC și clădiri aferente 
Laminorului 550, demolarea construcțiilor și facilităților existente pe amplasament, precum și 
reabilitarea mediului pe amplasament. Proiectul va include și un inventar al cantităților de 
deșeuri care vor rezulta din activitățile de închidere, pe categorii de deșeuri: nepericuloase, 
periculoase, solide, lichide, valorificabile, nevalorificabile. În conformitate cu legislația în 
vigoare, proiectul va fi înaintat autorității competente pentru protecția mediului în vederea 
începerii procedurii pentru obținerea acordului de mediu. 

• Elaborarea unui plan al activităților de închidere, în funcție de facilitatea dezafectată, cu luarea 
în considerare ordinea de dezafectare a facilităților, planificarea etapelor de dezafectare, cu 
stabilirea duratelor de execuție și cu urmărirea respectării protecției mediului.  

• Elaborarea unui plan de management al mediului pentru perioada de lucrărilor de 
dezafectare/demolare și de procesare a deșeurilor pe amplasament. 

• Angajarea unui antreprenor general specializat în desfășurarea activităților de dezafectare și 
demolare, care, în funcție de necesități va subcontracta anumite lucrări unor firme de 
specialitate. Contractele cu Antreprenorul și cu subcontractanții acestuia vor include clauze și 
responsabilități privind protecția mediului în timpul executării lucrărilor, efectuându-se 
instruirea în acest sens a personalului propriu. 

• Identificarea cumpărătorilor pentru utilajele și echipamentele aflate în stare tehnică bună și 
care pot fi valorificate prin vânzare, precum și a celor pentru materiale auxiliare care au rămas 
în amplasament după oprirea activității. 

• Identificarea operatorilor autorizați pentru preluarea diferitelor categorii de deșeuri și 
încheierea contractelor cu aceștia.  
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Activitățile și operațiile asociate fiecărei etape a planului de închidere sunt descrise în cele ce 
urmează. 

5.1.1 DEZAFECTAREA UTILAJELOR ȘI ECHIPAMENTELOR  

Operațiile pentru dezafectarea utilajelor și echipamentelor vor fi următoarele: 

• delimitarea strictă a fiecărei zone de lucru; 
• deconectarea utilajelor și echipamentelor de la rețeaua de alimentare cu energie electrică și 

de la rețeaua de alimentare cu gaze naturale; 
• debranșarea și izolarea conductelor de apă de la utilajele și echipamentele care utilizează 

apa și golirea acestora; 
• pregătirea utilajelor și echipamentelor pentru dezafectare; 
• demontarea/dezafectarea propriu-zisă a utilajelor și echipamentelor de producție prin operații 

inverse celor de montare, demontarea urmând a se va efectua pe baza unui proiect de 
demontare specific fiecărei instalații și fiecărui utilaj; 

• curățarea utilajelor și utilajelor sau a diferitelor componente cu produse petroliere și 
constatarea gradului de uzură al acestora; produsele petroliere uzate rezultate fiind stocate 
în recipiente metalice închise și eliminate ca deșeuri periculoase, prin operatori autorizat; 

• utilajele și echipamentele care nu vor putea fi valorificate ca ansambluri, vor fi demontate 
piesă cu piesă, piesele fiind curățate, sortate, inventariate și evaluate din punct de vedere al 
gradului de uzură; 

• depozitarea utilajelor, echipamentelor, subansamblelor, pieselor și altor părți componente în 
spații special amenajate, în vederea valorificării, iar părțile componente ale utilajelor și 
echipamentelor care nu vor putea fi valorificate în scopul reutilizării vor fi colectate selectiv în 
containere, depozitate pe o platformă amenajată și eliminate ca deșeuri solide nepericuloase 
prin operatori autorizați; 

• recuperarea uleiurilor hidraulice și a uleiurilor de transformator în cadrul activităților de 
demontare și de îndepărtare a uleiurilor din utilaje și din transformatoare, colectarea selectivă 
a uleiurilor în cisterne puse la dispoziție de operatorul care va valorifica acest tip de deșeu (în 
cazul generării unor cantități semnificative de uleiuri uzate) sau recipiente metalice curate, 
închise etanș și etichetate corespunzător, depozitate pe o platformă betonată, în vederea 
valorificării materiale (prin reutilizare) sau valorificării energetice (incinerare cu recuperare de 
căldură) prin operatori autorizați; 

• dezafectarea tunelelor hidro din circuitele de apă de răcire aferente Oțelăriei electrice, 
Turnătoriei continue și fostului Laminor 550 va consta în: golirea traseelor de apă de răcire, 
spălarea acestor trasee cu apă industrială, umplerea tunelelor cu materiale de împrumut 
(deșeuri de demolare procesate); 

• dezafectarea finală a halelor industriale prin demontarea instalațiilor de alimentare cu energie 
electrică (după debranșarea de la posturilor trafo), și prin debranșarea rețelelor de alimentare 
cu apă industrială și apă potabilă; 

• dezafectarea staților de recirculare a apei, ceea ce va include următoarele operații principale: 
golirea bazinelor, deconectarea de la rețeaua de alimentare cu energie electrică, demontarea 
pompelor aferente fiecărei stații, dezafectarea elementelor componente ale turnurilor de 
răcire;  

• dezafectarea spațiilor administrative prin îndepărtarea mobilierului, a tehnicii de calcul și a 
altor dotări, prin demontarea instalațiilor sanitare și a instalației electrice (după debranșarea 
acesteia de la tabloul general de distribuție), precum și prin demontarea unor componente 
valorificabile (uși, ferestre, etc.); 

• depozitarea controlată a deșeurilor rezultate și valorificarea/eliminarea acestora prin operatori 
autorizați cu care Antreprenorul general va închei contracte. 
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În activitatea de dezafectare, societatea va avea în vedere posibilitatea recuperării și valorificării 
a cât mai multor utilaje, echipamente, materiale, atât în scopul reducerii cheltuielilor, cât și în 
scopul protecției mediului, prin diminuarea cantităților de deșeuri care vor fi eliminate prin 
depozitare finală. 

Demontarea utilajelor/echipamentelor existente pe amplasamentul în care s-au desfășurat 
activitățile de bază reglementate în conformitate cu prevederile legale privind prevenirea și 
controlul integrat al poluării (IPPC) se va realiza etapizat, în așa fel încât cantitățile de deșeuri 
rezultate în urma procesului de demontare să fie minime.  

Fazele activității de dezafectare utilajelor/echipamentelor și vor fi următoarele: 

• dezafectarea cuptoarelor și a echipamentelor auxiliare aferente din Oțelăria electrică; 
• dezafectarea liniilor de turnare; 
• dezafectarea Instalațiilor LF1 și LF2; 
• dezafectarea Instalației COSS; 
• dezafectarea instalației de desprăfuire a gazelor; 
• dezafectarea stațiilor de recirculare a apei SP1 și SP2 și a turnurilor de răcire aferente 

acestora; 
• dezafectarea stației de recirculare a apei SP3, a turnurilor de răcire și a tuturor facilităților 

aferente epurării apei de răcire (decantoare, separator de produse petroliere, platformă țunder 
etc.); 

• dezafectarea utilajelor (foarfecilor) care au deservit depozitele de fier vechi; 
• dezafectarea traseelor de alimentare cu apă, energie electrică, gaze naturale, gaze inerte, 

aer comprimat din principalele clădiri;  
• dezafectarea instalațiilor/echipamentelor utilajelor din Hala Ajustaj și Hala Laminorul 550 și a 

echipamentelor auxiliare; 
• dezafectarea instalației de aer comprimat și a rezervoarelor tampon de aer; 
• dezafectarea/demontarea podurilor rulante. 

Procedurile care vor fi aplicate pentru fiecare fază a activității de dezafectare/demontare a 
utilajelor/echipamentelor existente în zona care va fi dezafectată se vor stabili pe baza de proiect. 

5.1.2 DEMOLAREA CLĂDIRILOR ȘI FACILITĂȚILOR 

Demolarea clădirilor, facilităților și structurilor industriale ce deservesc utilajele/echipamentele, 
precum și a celor cu caracter administrativ și social se va realiza cu mijloace mecanice acționate 
hidraulic sau pneumatic.  

De asemenea, în cazul în care situația și condițiile de lucru vor permite, pentru demolarea 
structurilor din beton armat și de zidărie, este posibilă utilizarea explozibililor industriali, sub 
coordonarea și sub controlul unui operator specializat. 

Deșeurile rezultate din demolare vor fi sortate în vederea separării deșeurilor metalice 
valorificabile de restul deșeurilor de construcție (beton, cărămizi, sticlă). Deșeurile metalice 
rezultate din demolare vor fi depozitate împreună cu deșeurile metalice rezultate din 
dezmembrarea utilajelor/echipamentelor care nu vor putea fi valorificate ca atare, pe 
subansambluri sau ca piese de schimb, pe o platformă amenajată. Deșeurile metalice vor fi, de 
asemenea, sortate pe tipuri de metale, urmând a fi valorificate prin operatori autorizați. 

Deșeurile de demolare cu dimensiuni mari vor fi procesate pe amplasament prin concasare sau 
prin utilizarea unui spărgător hidraulic, la dimensiuni acceptabile pentru recuperarea 
componentelor metalice din amestec de deșeuri de demolare procesate. Restul de deșeuri de 
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demolare vor fi utilizate ca material de umplutură sau vor fi eliminate în afara amplasamentului  
ca deșeuri de demolare, prin operatori autorizați.  

În perioada de desfășurare a activităților de demolare se vor lua următoarele măsuri pentru 
protecția mediului: 

• stropirea cu apă a materialelor în timpul manevrării (colectare, încărcare în vehicule de 
transport), precum și a grămezilor de deșeuri, în vederea reducerii emisiilor de particule 
antrenate în atmosferă prin eroziune eoliană; 

• transportul deșeurilor de construcții în vehicule prevăzute cu prelate; 
• informarea în timp util a autorității publice locale și a populației din apropiere în cazul în care, 

pentru demolare se vor utiliza explozibili industriali, asupra zilelor și orelor stabilite, orele 
producerii exploziilor (de mici proporții) urmând a fi stabilite în afara orelor legale de odihnă a 
populației. 

5.1.3 REABILITAREA MEDIULUI ÎN AMPLASAMENT 

Amplasamentul pe care se află instalația IPPC a fost utilizat pentru activități industriale de peste 
40 ani (din 1975). Activitățile industriale desfășurate pe acest amplasament și-au păstrat profilul 
de activitate și anume, elaborarea oțelului în cuptoare cu arc electric, producerea țaglelor și a 
produselor laminate.  

Raportul privind situația de referință elaborat pentru societatea DUCTIL STEEL S.A. în 
reorganizare judiciară, Punctul de lucru Oțelu Roșu, care prezintă situația de referință pentru 
calitatea amplasamentului, la încetarea activității și înainte de dezafectare nu a indicat 
contaminarea solului.  

De asemenea, tot din acest raport rezultă că activitățile desfășurate pe amplasament nu au 
influențat calitatea apei subterane determinată în foraje de monitorizare existente pe 
amplasament. 

Dat fiind faptul că, înainte ca S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău să-și înceapă activitatea în Punctul 
de lucru Oțelul Roșu, amplasamentul a avut folosință industrială, starea în care va trebui redat 
acesta va trebui să se conformeze, cel puțin, criteriilor de calitate stabilite prin legislație pentru 
folosințe industriale sau comerciale.  

Deși evaluarea calitatea solului și a apei subterane după încetarea activității a stabilit că în arealul 
Zonei de interes nu au fost identificate zone contaminate, este posibil, ca pe durata efectuării 
lucrărilor de dezafectare a unor utilaje/echipamente, solul să fie contaminat prin gestionarea 
necorespunzătoare a uleiurilor hidraulice sau/și uleiuri de transformator eliminate din sistemele 
purtătoare. 

În această situație, se va proceda astfel: 

• stabilirea eventualelor zone contaminate; 
• colectarea produselor contaminate cu materiale absorbante, sau, dacă va fi cazul, 

decopertarea solului contaminat și eliminarea acestuia în facilități conforme pentru tratarea 
deșeurilor periculoase; 

• păstrarea platformelor betonate curățate post stocare utilaje/echipamente dezafectate 
valorificabile și a deșeurilor sortate și procesate pe amplasament, valorificabile și/sau  
depozitabile; 

• umplerea golurilor tehnologice (bazine de epurare/pompare apă de răcire, tunele hidro, tunele 
cabluri electrice, subsoluri tehnologice) cu materiale inerte provenite din procesarea 
deșeurilor de demolare sau cu materiale de împrumut; 
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• umplerea și nivelarea zonelor libere de construcții cu material de adaos inert compactat pentru 
pregătirea terenului în scopul dezvoltării de proiecte ulterioare; 

• acoperirea zonelor libere de construcții cu sol vegetal și vegetarea acestor zone, pe baza 
planului de dezvoltarea ulterioară a arealului care va face obiectul acestui plan de închidere. 

5.2 TIPURI DE DEȘEURI REZULTATE DIN ACTIVITĂȚILE DE DEZAFECTARE ȘI DE 
DEMOLARE 

Tehnicile care vor fi implementate pentru precolectarea, depozitarea temporară și eliminarea 
deșeurilor rezultate în timpul lucrărilor de dezafectare – demolare vor respecta cerințele de bază 
menționate în Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor. 

• predarea deșeurilor se va face pe bază de contracte încheiate cu operatori autorizați; 
• păstrarea evidenței stricte a tipurilor și cantităților tuturor categoriilor de deșeuri generate pe 

amplasament și raportarea lunară a datelor colectate, în conformitate cu documentele 
justificative către APM Caraș-Severin; 

• implementarea un sistem de colectare selectivă care va preveni amestecarea deșeurilor 
periculoase cu deșeuri nepericuloase și care va permite valorificarea într-un procent 
semnificativ a acestora, în vederea evitării eliminării acestor deșeuri prin depozitare.  

Modalitățile de gestionare eficientă și conformă a deșeurilor generate în timpul acestei etape a 
lucrărilor vor avea în vedere: 

• Toate materialele cu potențial util (în special metale feroase și neferoase) vor fi colectate 
separat și valorificate prin agenți economici autorizați. 

• Deșeurile periculoase (uleiuri uzate și lubrifianți) vor fi livrate pe bază de contract și evidențe 
stricte unor operatori autorizați. 

• Depozitarea temporară a tuturor deșeurilor periculoase pe amplasament se va realiza astfel 
încât să se reducă riscul poluării solului și a apei freatice. 

Din activitățile de dezafectare a utilajelor/echipamentelor și de demolarea a clădirilor/facilităților 
și structurilor industriale, aparținând societății S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău, Punctul de lucru 
Oțelul Roșu, vor rezulta următoarele tipuri de deșeuri: 

• deșeuri metalice de fier și de oțel (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 05); 
• deșeuri metalice neferoase (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 01); 
• amestecuri metalice (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 07); 
• deșeuri de materiale de construcție (deșeuri nepericuloase, cod 17 08 02); 
• beton (deșeu nepericulos, cod 17 01 01); 
• cărămizi (deșeu nepericulos, cod 17 01 02); 
• deșeuri de materiale refractare de căptușire și refractare pe baza de carbon din procesele 

metalurgice, altele decât cele specificate la. 16 11 01 (deșeu nepericulos, cod 16 11 02) 
• materiale de căptușire și refractare din procesele ne-metalurgice, altele decât cele specificate 

la 16 11 05 (deșeu nepericulos, cod 16 11 06) 
• amestecuri de beton, cărămizi și materiale ceramice (deșeuri nepericuloase, cod 17 01 05); 
• deșeuri de sticlă (deșeuri nepericuloase, cod 17 02 02); 
• cabluri (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 11); 
• pământ și pietre cu conținut de substanțe periculoase (deșeuri periculoase, cod 17 05 03*); 
• alte materiale izolante constând din, sau cu conținut de substanțe periculoase (deșeuri 

periculoase, cod 17 06 03*); 
• alte deșeuri de la construcții și demolări (inclusiv amestecuri de deșeuri) cu conținut de 

substanțe periculoase (deșeuri periculoase, cod 17 09 03*); 
• deșeuri cu conținut de azbest (17 06 05*); 
• uleiuri uzate (deșeuri periculoase, cod 13 02 08*). 
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Gospodărirea deșeurilor pe amplasament se va realiza astfel: 

• deșeurile metalice feroase și neferoase vor fi sortate și depozitate temporar pe platforme 
betonate în vederea predării spre valorificare prin operatori autorizați; 

• deșeurile de sticlă vor fi colectate în containere metalice amplasate pe platformă betonată și 
vor fi predate spre valorificare/eliminare prin operatori autorizați; 

• uleiurile uzate vor fi colectate în recipiente metalice care vor fi amplasate pe într-un spațiu 
special amenajat, betonat, în vederea predării spre valorificare prin operatori autorizați; 

• deșeuri cu conținut de azbest vor fi colectate în saci dubli din polietilenă, închiși etanș, care 
vor fi stocați temporar pe o platformă betonată, în vederea predării spre eliminare în depozite 
prevăzute cu celule speciale pentru acest tip de deșeuri. 

Luând în considerare numărul mare de utilajele, echipamente și alte dotări aparținând S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. Buzău, Punctul de lucru Oțelul Roșu, precum și faptul că o parte importantă 
dintre acestea vor fi valorificate în scopul reutilizării, evaluarea cantităților de deșeuri nu a putut 
fi efectuată.  
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6 RESPONSABILITĂȚI PRIVIND IMPLEMENTAREA PLANULUI DE ÎNCHIDERE LA 
ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII 

Responsabilitățile financiare și legale cu privire la aplicarea planului de închidere la încetarea 
activității instalației îi revin S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară, constând în 
dezafectarea utilajelor/echipamentelor, demolarea clădirilor/facilităților și reabilitarea mediului pe 
amplasament, cu protejarea sănătății personalului și a mediului.  
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1 INTRODUCERE 

Prezenta lucrare reprezintă „Planul de închidere – Instalația de producere a oțelului și turnare 
continuă, inclusiv reabilitarea mediului pe amplasamentul fostei instalații IPPC aparținând S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. - Punct de lucru OȚELU ROȘU și a fost elaborată pe baza Contractului nr. 
578610000R S.C. S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară, în calitate de beneficiar și 
AMEC Environment & Infrastructure S.R.L. București în calitate de elaborator. 

Lucrarea a fost elaborată în conformitate cu: OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, 
aprobată și completată prin Legea nr. 265/2006 și cu modificările ulterioare, Legea 278/2013 
privind emisiile industriale și Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor, apelor și mediului nr. 
36/2004 privind aprobarea Ghidului Tehnic General pentru aplicarea Procedurii de emitere a 
autorizației integrate de mediu. 

Acest document a fost elaborat la solicitarea APM Caraș-Severin transmisă prin adresa nr. 
5462/31.08.2017, pentru conformarea cu prevederile Autorizației integrate de mediu nr. 
18/22.01.2008, revizuită la data de 30.07.2012, cap. 16 – Managementul închiderii instalației, în 
scopul stabilirii obligațiilor de mediu la încetarea activității desfășurate pe amplasamentului 
aferent Oțelăriei electrice și Turnării continue din Punctului de lucru Oțelu Roșu aparținând 
societății DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară. 

Elaborarea Planului de închidere a Instalației se va baza pe informațiile și datele furnizate de 
Raportul privind situația de referință elaborat pentru încetarea activității și vânzarea unor active. 

Planul de închidere va viza, pe lângă zona aferentă Instalației IPPC și unele clădiri adiacente sau 
amplasate în imediata vecinătate a acestei instalații situate în așa denumita Zonă de interes. 

Planul de închidere a fost elaborat în conformitate cu prevederile Ord. nr. 36/2004, Cap. 18 
Încetarea activității, subcap. 18.2 Planul de închidere a zonei, precum și ale legii nr. 278/2013, 
Secțiunea 9: Închiderea amplasamentului, Art. 22(8).  

Principalul obiectiv al planului de închidere este acela de a se asigura că impactul potențial asupra 
mediului, siguranței și sănătății oamenilor asociat acestei închideri, împreună cu responsabilitățile 
financiare și legale implicate, sunt identificate și minimalizate încă din perioada de inițiere a 
lucrărilor de dezafectare/demolare. 
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2 IDENTIFICAREA ȘI LOCALIZAREA AMPLASAMENTULUI  

Denumire: Instalație de producere oțelului și turnare continuă 

Adresa: str. Mihai Eminescu nr. 10, Oțelu Roșu, jud. Caraș-Severin 

Tel.: 0255 532 239, Fax: 0255 532 534 

Titular: S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău în reorganizare judiciară, Punctul de lucru Oțelu Roșu 

Adresa: Aleea Industriilor nr. 1, Buzău, jud. Buzău 

Tel.: 0238 405 104, Fax: 0238 722 055 

Certificat de înmatriculare (ORC): J10/216/1999 

Cod de Înregistrare Fiscală: RO11845183 

Forma de proprietate: societate cu capital integral privat 

Profilul de activitate:  

Activitatea principală: 

Cod CAEN 2410: Producția de metale feroase sub forme primare și de feroaliaje 

Alte activități: 

Cod CAEN 2550: Fabricarea produselor metalice obținute prin deformare plastică, metalurgia 
pulberilor 

Cod CAEN 3312: Repararea mașinilor 

Cod CAEN 3511: Producția de energie electrică 

Cod CAEN 3512: Transportul energiei electrice 

Cod CAEN 3513: Distribuția energiei electrice 

Cod CAEN 3514: Comercializarea energiei electrice 

Cod CAEN 3831: Demontarea (dezasamblarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru 
recuperarea materialelor 

Cod CAEN 3832: Recuperarea materialelor reciclabile sortate 

Cod CAEN 4920: Transporturi de marfă pe calea ferată 

Cod CAEN 4941: Transporturi rutiere de mărfuri 

Cod CAEN 5221: Activități de servicii anexe pentru transporturi rutiere 
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Amplasare 

Instalația este situată în localitatea Oțelu Roșu, ocupând spațiul cuprins între malul drept al cursului 
de apă regularizat – râul Bistra și malul stâng al amenajării hidrotehnice Canalul Turbinelor. 

Suprafața ocupată de Platforma industrială Oțelu Roșu este de 581.938 m2, din care, zona aferentă 
planului de închidere este de 98.919 m2. 

Accesul la instalație se face pe cale ferată – linia CF, care face legătură între Stația CFR Oțelu Roșu 
și incinta industrială, precum și pe cale rutieră. Accesul auto în incinta obiectivului se face din drumul 
național DN 66, pe podul de trecere peste râul Bistra nou construit, care face legătura cu drumul de 
acces spre poarta oțelăriei. 

Coordonatele Stereo 70 ale instalației: 

X (Nord): 449371.34 

Y (Est): 292306.16 
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3 DECRIEREA INSTALAȚIEI ȘI A CONTRUCȚIILOR EXISTENTE ÎN PREZENT PE 
AMPLASAMENT  

Planul de închidere vizează clădirile/facilitățile în care s-au desfășurat activitățile de bază 
reglementate în conformitate cu prevederile legale privind prevenirea și controlul integrat al 
poluării (IPPC) prin Autorizația integrată de mediu nr. 18/22.01.2008 revizuită la 30.07.2012, 
precum și unele construcții adiacente sau care au fost deservite în comun cu cele din instalația 
IPPC și care fac parte din Platforma industrială Oțelu Roșu.  

Suprafața totală ocupată de arealul analizat este de 98.919 m2. 

Pentru acest areal, denumit generic Zona de interes, AMEC Environment & Infrastructure S.R.L. 
București a elaborat și Raportul privind situația de referință. Acest raport a fost întocmit pentru a 
îndeplini conformarea cu cerințele Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, Art. 22 (4), astfel 
încât să ofere informații relevante care să sprijine solicitarea pentru stabilirea obligațiilor de mediu. 

Planul de închidere vizează clădirile/facilitățile, utilajele/echipamentele din același areal ca și cele 
prezentate în Raportul privind situația de referință. 

3.1 CLĂDIRI ȘI FACILITĂȚI 

Clădirile și facilitățile existente, în prezent, în Zona de interes, prezentate în Planșa 2 – Plan de 
situație, Anexa A din raportul privind situația de referință și care vor fi dezafectate și demolate 
sunt următoarele: 

• Stație electrică exterioară (Stație cuptoare 110 kV), constă dintr-o structură de beton armat și 
cadre metalice, fiind instalată pe o platformă betonată, cu o suprafață de 750 m2. Această 
stație deservea exclusiv alimentarea cuptoarele din Oțelărie electrică, conținând 
echipamentele de 110 kV montate in exterior și asigurând transformarea energiei electrice de 
la 110 kV la 35 kV.  

• Clădire compensatoare și punct distribuție (lângă Stație electrică exterioară 110 kV), care este 
o construcție cu un nivel, cu structură de beton armat și zidărie din cărămidă, având o 
suprafață de 480 m2.  

• Stație electrică 35 kV, care constă dintr-o construcție P+2, cu structură de beton armat și 
zidărie din cărămidă, având o suprafață la sol de 864 m2. În această stație sunt montate 
echipamentele de 35 kV (separatoare, întrerupătoare, bare de transfer, etc.).  

• Corp comandă, care constă dintr-o construcție P+2, cu structură de beton armat și zidărie din 
cărămidă, având o suprafață la sol de 400 m2.  

• Castel apă, care constă dintr-o structură de beton armat cu înălțime de 42 m și suprafață de 
30 m2. 

• Stație de pompe SP1 care constă dintr-o construcție tip P și Stație de pompe SP2, care constă 
dintr-o construcție P+1, cu structură de beton armat și zidărie din cărămidă anvelopată cu 
panouri tip sandwich și o suprafață totală de 254 m2.  

• Depozit de fier vechi, ocupă o suprafață totală de 6.250 m2 și este amplasat în  continuarea 
Halei Oțelărie electrică. Depozitul constă dintr-o estacadă metalică și platforme betonate în 
exteriorul Halei Oțelăriei (trei platforme betonate S3,4,5 = 4.730 m2),  

• Oțelărie electrică și turnare continuă, care este o construcție cu un singur nivel, cu înălțimea 
de 36 m, realizată pe structură metalică cu platforme și subsoluri betonate. Acoperișul și 
învelitoarea laterală sunt realizate din tablă cutată. Suprafața totală a halei monobloc este de 
30.300 m2, la care se adaugă suprafața de 375 m2, aferentă instalației de colectare și 
desprăfuire gaze. 
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• Anexă industrială, care constă dintr-o construcție tip P+2, cu structură din cadre de beton 
armat și zidărie din cărămidă, cu o suprafață de 680 m2. Această anexă are destinația de corp 
administrativ OE, în care sunt amenajate birouri și vestiare dar și un de distribuție și 
transformare identic (PDT2). 

• Ajustaj, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat. Construcția 
are acoperiș și învelitoare laterală din tablă cutată Suprafața totală a acestei construcții este 
de 7.548 m2. 

• Stație electrică și platformă transformator, care constă într-o construcție cu un nivel, cu 
structură de beton armat și zidărie din cărămidă și o suprafață de 188 m2.  

• Turnuri de răcire (2 buc.), au structură de beton armat și formă hiperboloidală, cu înălțime de 
35 m, V = 1000 m3 și suprafață de 450 m2. Aceste turnuri asigură răcirea apei aferente stației 
de pompare SP2. Turnurile sunt prevăzute cu plăci confecționate din azbociment, montate pe 
un rând, la baza turnurilor. 

• Centrală aer comprimat, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structura de beton 
armat cu elemente prefabricate și suprafață de 560 m2. 

• Hala pregătire lingotiere, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură metalică fără 
învelitoare laterală, cu înălțime de 12 m, lungime de cca. 120 m și o suprafață de 2016 m2. 

• Punct distribuție și transformare 1 (PDT1), care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată 
din beton armat și cu zidărie de cărămidă, cu o suprafață de 256 m2.  

• Hala de feroaliaje și materii de adaos, care constă dintr-o construcție cu structură din beton 
armat și zidărie de cărămidă cu un nivel, înălțime de 10 m, lungime de cca. 120 m și o 
suprafață de 2.160 m2. Pentru stocarea diferitelor materiale, în hală au fost amenajate 
buncăre betonate la cota de -3 m. În partea superioară a închiderii laterale a halei s-au utilizat 
plăci ondulate de azbociment. Pereți din sandwich contând din plăci ondulate de azbociment 
cu grosime de 3 mm și polistiren la mijloc. 

• Magazia de materiale refractare, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu suprafața de 
2129 m2, realizată cu structură din beton armat și cu învelitoare metalică. Pereții laterali sunt 
realizați atât din zidărie de cărămidă, cât și din tablă cutată. Pardoseala este în întregime 
betonată. Construcția acestei magazii are două incinte separate.  

• S.R.G., care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată din beton armat și zidărie din 
cărămidă, cu suprafață de 240 m2.  

• Atelier întreținere cristalizoare, care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată din beton 
armat și zidărie din cărămidă și suprafață de 1.020 m2.  

• Turnuri de răcire (baterie compusă din 9 turnuri de răcire), realizate din beton armat, au o 
suprafață de 640 m2. Turnurile 1÷ 4 au deservit circuitele de răcire cu apă industrială aferente 
Laminorului 550, iar turnurile 5 ÷ 9 au deservit circuitele de răcire cu apă industrială aferente 
cuptoarelor electrice și turnarea continuă. Turnurile sunt prevăzute cu plăci confecționate din 
azbociment, montate pe un rând, la baza turnurilor. 

• Baterie de răcire, care constau din bazine din beton armat, cu volum de cca 500 m3 și 
suprafață de 380 m2. 

• Stație laminor, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat, 
realizată la cota -3m. Suprafața stației este de 696 m2. 

• Stație pompe, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat, 
realizată la cota -3m. Această stație asigură pomparea apei de răcire secundară (apa de 
stropire a țaglelor). Suprafața stației este de 160 m2. 

• Stație hidro, care constă din bazine din beton armat, cu volum de cca. 400 m3 pentru răcire 
țagla. Suprafața stației este de 100 m2. 

• Estacada si platforma țunder, în arealul cărora sunt amplasate următoarele facilități: ciclonul 
decantor, platforma de țunder și cele 4 decantoare orizontale. Acestea sunt incluse în 
instalația de recirculare a apei de răcire de la turnarea continuă și Laminorul 550. 

• Depozit exterior de laminate, care constă dintr-o estacadă cu stâlpi de beton armat, grinzi și 
cale de rulare metalică. Depozitul are o suprafață de 3.209 m2. 
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• Laminorul de profile mijlocii, care constă dintr-o hală cu un nivel, cu structură metalică cu 
soclu de cărămidă, cu două deschideri de 30 m, cu învelitoare este din tablă cutată prevăzută 
cu luminator, iar închiderile perimetrale sunt din tablă cutată și geamuri. Suprafața halei 
Laminorului 550 este de 25.195 m2. 

• Sala de mașini, care constă dintr-o construcție tip P+1, cu structură din beton și zidărie din  
cărămidă, cu deschidere de 18 m, fundații supraterane. Suprafața clădirii este de 1.383 m2. 

• Strungăria de cilindri, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură metalică și beton 
armat, cu zidărie din cărămidă și zone vitrate. Suprafața acestei clădiri este de 7.038 m2. 

Pentru operarea acestor clădiri și facilități situate în Zona de interes, acestea au fost prevăzute 
cu rețele de furnizare a utilităților, care au fost instalate în: 

• Structuri subterane: 
− rețele de alimentare cu apă potabilă și apă industrială; 
− rețele de canalizare pentru ape uzate menajere și pluvial-industriale; 
− tunele hidro – pe circuitele apei de răcire; 
− tunele pentru rețele electrice (35 kV și 6 kV); 

• Structuri supraterane: 
− rețele de alimentare cu energie electrică (6 kV); 
− conducte și rezervoare pentru gazele tehnologice (oxigen, azot, argon). 

Rețelele subterane existente pentru alimentare cu apă și rețelele de canalizare nu vor fi 
dezafectate, fiind păstrate pentru a fi utilizate de viitoarele dezvoltări industriale/comerciale de pe 
acest areal. Aceste rețele sunt prezentate în Planșa 3, Anexa A din Raportul privind situația de 
referință. 

Tunele hidro, care au asigurat circulația apei de răcire aferente atât Instalației IPPC (Oțelăria 
electrică și Turnarea continuă), cât și Laminorului 550 sunt prezentate în Planșa 1 – Plan tunele 
hidro, Anexă a acestui Plan de închidere.  

Traseele relelor electrice de 35 kV și 6 kV, montate în tunele de cabluri, care au asigurat 
alimentarea cu energie electrică a utilajelor și echipamentelor atât din Instalația IPPC (Oțelăria 
electrică și Turnarea continuă), cât și din Laminor 550 sunt prezentate în Planșa 2 – Plan de 
rețele electrice, Anexă a acestui Plan de închidere.  

3.2 UTILAJE ȘI ECHIPAMENTE 

Utilajele și echipamentele care există, în prezent, în Zona de interes din incinta societății DUCTIL 
STEEL S.A. Buzău Punct de lucru Oțelul Roșu în care s-au desfășurat activitățile care au fost 
reglementate prin Autorizația integrată de mediu nr. 18/22.01.2008 revizuită la 30.07.2012, 
aferente instalației IPPC, precum și cele care au mai rămas în clădirile care au făcut parte din 
secția Laminor 550 sunt prezentate în ce urmează. 

Pregătirea materiei prime 

• Macarale autopropulsate SENNEBOGEN 825 M - 4 buc.,  
• Macarale autopropulsate SENNEBOGEN 835 M - 2 buc.,  
• Foarfeci debitare fier vechi: 

− Foarfeca SIERRA T 800 - 2 buc., având următoarele caracteristici: 
− Foarfeca ZDAS tip CNS 1100 -1 buc. 

• 7 bene; 
• 4 transfercare cu capacitatea de 100 t fiecare dotate cu sisteme de cântărire tip balanță. 
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Elaborarea și tratarea oțelului 

• Instalație LF1 – cuptor tip oală prevăzută cu: 
− boltă răcită cu apă; 
− 3 electrozi cu diametrul de 300 mm; 
− transformator de 25 MVA; 
− oala propriu-zisă; 
− instalație de barbotare cu azot sau argon; 
− instalație pentru introdus var mărunt; 
− instalație pentru introdus bobină SiCa; 

• Cuptor electric cu arc nr. 3; 
• Cuptor electric cu arc nr. 2 – EBT cu capacitatea de 150 m3 prevăzută cu 

− sistem COSS de preîncălzire a fierului vechi  
− sistem de absorbție a gazelor primare si secundare; 
− instalație pentru insuflat oxigen în cuptor; 
− instalație pentru barbotare azot; 
− instalație pentru insuflare cocs; 
− instalație pentru introducerea feroaliajelor în oală; 
− transformator de 65 MVA 

• Instalație LF1 – cuptor tip oală prevăzută cu: 
− boltă răcită cu apă; 
− 3 electrozi cu diametrul de 300 mm; 
− transformator de 25 MVA; 
− oala propriu-zisă; 
− instalație de barbotare cu azot sau argon; 
− instalație pentru introdus var mărunt; 
− instalație pentru introdus bobină SiCa; 

• Cuptorul electric cu arc nr. 3  

Cuptorul nr. 3 cu capacitatea de 120 t prevăzut cu 

− instalație pentru insuflat oxigen în cuptor; 
− instalație pentru barbotare azot; 
− instalație pentru insuflare cocs; 
− instalație pentru introducerea feroaliajelor în oală; 

Turnarea oțelului 

Principalele dotări existente în zona de turnare a oțelului sunt: 

• două instalații de turnare MT1 și MT2 identice și cu următoarele caracteristici: 
• două standuri fixe; 
• două standuri verticale care utilizează gaze naturale pentru încălzirea și uscarea oalelor; 
• un stand orizontal; 
• un stand basculant - pentru vizualizarea și repararea curentă a oalelor de turnare; 
• un stand pentru înzidire; 
• două standuri pentru uscarea distribuitoarelor torcretate; 
• cărucioare cu vane pentru transportul zgurii. 

Ajustarea 
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Principalele dotări ale acestei hale constau din: 

• căi cu role pentru transportul țaglelor; 
• 2 x 4 mașini oxi-gaz de tăiere țagle; 
• pat de răcire deservit de un împingător; 
• două macarale cu traversă rotitoare, brațe basculante și electromagnet. 

Expedierea produselor finite 

Dotarea depozitului de expediere consta din: 

• un transbordor; 
• două macarale cu traversă fixă având următoarele caracteristici: 

− capacitatea de ridicare – 10 t; 
− deschiderea – 28 m; 

• o linie de cale ferată uzinală. 

Instalație de colectare și desprăfuire a gazelor 

Instalația de colectare și desprăfuire a gazelor este compusă din: 

• linii de aspirație; 
• hotă de aspirație – prevăzută cu două sisteme de colectare pentru absorbția gazelor emise 

în timpul operațiilor de încărcare și de topire 
• camera de post-combustie – cu dimensiuni de 12 x 5 x 4,6 m; 
• instalația de răcire cu aer, compusă din tuburi verticale de răcire din oțel carbon,  
• ventilator tip Booster de 1.000 kW; 
• separator centrifugal, cu următoarele caracteristici: 
• trei compresoare centrifugale, cu următoarele caracteristici: 
• siloz de praf confecționat din oțel, prevăzut cu indicator de nivel, cu capacitate de stocare: 

160 m3; 
• coș de evacuare gazele epurate, cu diametru: 6.500 mm și înălțime: 35 m. 

Instalați de transport, manevrat și ridicat 

• Depozit exterior de fier vechi: 3 poduri rulate de 12,5 tf cu deschidere de 25 m;  
• Hala Oțelărie electrică și turnare continuă:  

− Depozit fier vechi acoperit: 3 poduri rulate de 12,5 tf cu deschidere de 22 m; 
− Hala elaborare: 4 poduri rulate, dintre care 2 poduri rulante de 80 tf cu deschidere de 

21, 5 m, un pod rulant de 12,5 tf cu deschidere de 21,5 m și un pod rulant de 160 tf cu 
deschidere de 21,5 m; 

− Hala turnare continuă: 2 poduri rulante 175/50/12,5 cu deschidere de 7,5 m, un pod 
rulant de 50/2,5 tf cu deschidere de 27,5 m și o macara consolă de 5 tf; 

− Zona liniilor de turnare: câte 2 poduri rulante cu traversă rotitoare cu brațe de 10 tf cu 
deschidere de 34 m și câte o grindă rulantă cu electropalan de 8tf cu deschidere de 
16 m – pentru fiecare linie de turnare; 

• Hala ajustaj: 2 poduri rulante cu traversă fixă și magnet de 10tf cu deschidere de 28 m și un 
pod rulant cu traversă rotitoare și magnet de 12,5 tf cu deschidere de 28 m; 

• Hala pregătire lingotiere: un pod rulant de 25 tf cu deschidere de 22 m. 



Plan de închidere – Instalația de producerea oțelului și turnare continuă  
S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară  
Punct de Lucru Oțelu Roșu 
Octombrie 2017 

 

Pagina (9) 

4 SUBSTANȚE/PREPARATE CHIMICE PERICULOASE PREZENTE PE AMPLASAMENT 

În procesele tehnologice de bază nu s-au utilizat substanțe/preparate chimice periculoase. 

Singurele substanțe/preparate periculoase existente pe amplasament sunt reprezentate de uleiuri 
hidraulice – din circuitele de acționare hidraulică a principalelor utilaje (cuptoare electrice, 
instalații LF, instalația COSS, mașini de turnat, mașini de turnat) ale instalației IPPC și ale 
Laminorului 550 și de uleiurile de transformator – din echipamentele propriu-zise care au deservit 
atât Instalația IPPC, cât și Laminorul 550. 

În Planșa 3 – Stații hidraulice și Posturi Trafo, Anexă din prezentul Plan de închidere sunt 
prezentate zonele de amplasare a acestor echipamente ce conțin substanțe periculoase. 

Suplimentar, în utilajele și echipamentele principale, ca și în anumite subansambluri, căi de 
transport a produselor etc. s-au utilizat lubrifianți sau unsori consistente. 

Dat fiind faptul că activitățile desfășurate în cadrul Instalației IPPC au fost oprite cu cca. 5 ani în 
urmă, aprovizionarea cu preparate periculoase din categoriile uleiurilor, unsorilor a fost 
semnificativ diminuată. Stocurile existente de preparate chimice periculoase sunt reduse. 
Cantitățile prezente pe amplasament în luna august sunt prezentate în subcap. 4.1 din Raportul 
privind situația de referință. 

Operațiile de dezafectare a utilajelor/echipamentelor nu va implica utilizarea de substanțe și 
preparate periculoase. 
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5 PLANUL DE ÎNCHIDERE ȘI REABILITAREA MEDIULUI PE AMPLASAMENTUL S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. - PUNCT DE LUCRU OȚELU ROȘU 

Planul se referă la încetarea definitivă a activității de producție în Zona de interes, în scopul 
schimbării destinației amplasamentului sau a terenului. Ca urmare, planul de închidere trebuie să 
aibă în vedere atât dezafectarea utilajelor/echipamentelor, cât și demolarea unor clădiri și facilități 
conexe aflate în proprietatea S.C. DUCTIL STEEL S.A., precum și reabilitarea mediului pe 
amplasament. 

5.1 ETAPELE PRINCIPALE ALE PLANULUI DE ÎNCHIDERE 

Principalele etape pe care le va implica implementarea planului de închidere a amplasamentului 
vor fi următoarele:  

• Dezafectarea utilajelor/echipamentelor și clădirilor; 
• Demolarea clădirilor și facilităților; 
• Reabilitarea mediului în amplasament. 

Fiecare dintre etapele menționate include o serie de activități și de operații specifice, care vor fi 
desfășurate într-o ordine rațională, astfel încât să conducă la eliminarea oricăror posibilități de 
afectare a mediului și a sănătății personalului implicat în executarea acestor activități, precum și 
la realizarea unei stări corespunzătoare finale a amplasamentului. Activitățile de închidere vor fi 
efectuate pe baza unui management riguros, care va urmări atât executarea corectă a lucrărilor 
și minimalizarea cheltuielilor, cât și protecția mediului. 

Pregătirea activităților de închidere va include următoarele: 

• Inventarierea tuturor clădirilor, facilităților, utilajelor, echipamentelor, și a altor structuri 
existente în amplasament. De asemenea, se vor realiza revizuirea stării tehnice a utilajelor, 
echipamentelor și a instalațiilor de furnizare a utilităților. Revizuirea stării tehnice are drept 
scop, identificarea acelor utilaje/echipamente care pot fi valorificate prin vânzare. 

• Elaborarea unui proiect tehnic privind dezafectarea instalației IPPC și clădiri aferente 
Laminorului 550, demolarea construcțiilor și facilităților existente pe amplasament, precum și 
reabilitarea mediului pe amplasament. Proiectul va include și un inventar al cantităților de 
deșeuri care vor rezulta din activitățile de închidere, pe categorii de deșeuri: nepericuloase, 
periculoase, solide, lichide, valorificabile, nevalorificabile. În conformitate cu legislația în 
vigoare, proiectul va fi înaintat autorității competente pentru protecția mediului în vederea 
începerii procedurii pentru obținerea acordului de mediu. 

• Elaborarea unui plan al activităților de închidere, în funcție de facilitatea dezafectată, cu luarea 
în considerare ordinea de dezafectare a facilităților, planificarea etapelor de dezafectare, cu 
stabilirea duratelor de execuție și cu urmărirea respectării protecției mediului.  

• Elaborarea unui plan de management al mediului pentru perioada de lucrărilor de 
dezafectare/demolare și de procesare a deșeurilor pe amplasament. 

• Angajarea unui antreprenor general specializat în desfășurarea activităților de dezafectare și 
demolare, care, în funcție de necesități va subcontracta anumite lucrări unor firme de 
specialitate. Contractele cu Antreprenorul și cu subcontractanții acestuia vor include clauze și 
responsabilități privind protecția mediului în timpul executării lucrărilor, efectuându-se 
instruirea în acest sens a personalului propriu. 

• Identificarea cumpărătorilor pentru utilajele și echipamentele aflate în stare tehnică bună și 
care pot fi valorificate prin vânzare, precum și a celor pentru materiale auxiliare care au rămas 
în amplasament după oprirea activității. 

• Identificarea operatorilor autorizați pentru preluarea diferitelor categorii de deșeuri și 
încheierea contractelor cu aceștia.  
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Activitățile și operațiile asociate fiecărei etape a planului de închidere sunt descrise în cele ce 
urmează. 

5.1.1 DEZAFECTAREA UTILAJELOR ȘI ECHIPAMENTELOR  

Operațiile pentru dezafectarea utilajelor și echipamentelor vor fi următoarele: 

• delimitarea strictă a fiecărei zone de lucru; 
• deconectarea utilajelor și echipamentelor de la rețeaua de alimentare cu energie electrică și 

de la rețeaua de alimentare cu gaze naturale; 
• debranșarea și izolarea conductelor de apă de la utilajele și echipamentele care utilizează 

apa și golirea acestora; 
• pregătirea utilajelor și echipamentelor pentru dezafectare; 
• demontarea/dezafectarea propriu-zisă a utilajelor și echipamentelor de producție prin operații 

inverse celor de montare, demontarea urmând a se va efectua pe baza unui proiect de 
demontare specific fiecărei instalații și fiecărui utilaj; 

• curățarea utilajelor și utilajelor sau a diferitelor componente cu produse petroliere și 
constatarea gradului de uzură al acestora; produsele petroliere uzate rezultate fiind stocate 
în recipiente metalice închise și eliminate ca deșeuri periculoase, prin operatori autorizat; 

• utilajele și echipamentele care nu vor putea fi valorificate ca ansambluri, vor fi demontate 
piesă cu piesă, piesele fiind curățate, sortate, inventariate și evaluate din punct de vedere al 
gradului de uzură; 

• depozitarea utilajelor, echipamentelor, subansamblelor, pieselor și altor părți componente în 
spații special amenajate, în vederea valorificării, iar părțile componente ale utilajelor și 
echipamentelor care nu vor putea fi valorificate în scopul reutilizării vor fi colectate selectiv în 
containere, depozitate pe o platformă amenajată și eliminate ca deșeuri solide nepericuloase 
prin operatori autorizați; 

• recuperarea uleiurilor hidraulice și a uleiurilor de transformator în cadrul activităților de 
demontare și de îndepărtare a uleiurilor din utilaje și din transformatoare, colectarea selectivă 
a uleiurilor în cisterne puse la dispoziție de operatorul care va valorifica acest tip de deșeu (în 
cazul generării unor cantități semnificative de uleiuri uzate) sau recipiente metalice curate, 
închise etanș și etichetate corespunzător, depozitate pe o platformă betonată, în vederea 
valorificării materiale (prin reutilizare) sau valorificării energetice (incinerare cu recuperare de 
căldură) prin operatori autorizați; 

• dezafectarea tunelelor hidro din circuitele de apă de răcire aferente Oțelăriei electrice, 
Turnătoriei continue și fostului Laminor 550 va consta în: golirea traseelor de apă de răcire, 
spălarea acestor trasee cu apă industrială, umplerea tunelelor cu materiale de împrumut 
(deșeuri de demolare procesate); 

• dezafectarea finală a halelor industriale prin demontarea instalațiilor de alimentare cu energie 
electrică (după debranșarea de la posturilor trafo), și prin debranșarea rețelelor de alimentare 
cu apă industrială și apă potabilă; 

• dezafectarea staților de recirculare a apei, ceea ce va include următoarele operații principale: 
golirea bazinelor, deconectarea de la rețeaua de alimentare cu energie electrică, demontarea 
pompelor aferente fiecărei stații, dezafectarea elementelor componente ale turnurilor de 
răcire;  

• dezafectarea spațiilor administrative prin îndepărtarea mobilierului, a tehnicii de calcul și a 
altor dotări, prin demontarea instalațiilor sanitare și a instalației electrice (după debranșarea 
acesteia de la tabloul general de distribuție), precum și prin demontarea unor componente 
valorificabile (uși, ferestre, etc.); 

• depozitarea controlată a deșeurilor rezultate și valorificarea/eliminarea acestora prin operatori 
autorizați cu care Antreprenorul general va închei contracte. 
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În activitatea de dezafectare, societatea va avea în vedere posibilitatea recuperării și valorificării 
a cât mai multor utilaje, echipamente, materiale, atât în scopul reducerii cheltuielilor, cât și în 
scopul protecției mediului, prin diminuarea cantităților de deșeuri care vor fi eliminate prin 
depozitare finală. 

Demontarea utilajelor/echipamentelor existente pe amplasamentul în care s-au desfășurat 
activitățile de bază reglementate în conformitate cu prevederile legale privind prevenirea și 
controlul integrat al poluării (IPPC) se va realiza etapizat, în așa fel încât cantitățile de deșeuri 
rezultate în urma procesului de demontare să fie minime.  

Fazele activității de dezafectare utilajelor/echipamentelor și vor fi următoarele: 

• dezafectarea cuptoarelor și a echipamentelor auxiliare aferente din Oțelăria electrică; 
• dezafectarea liniilor de turnare; 
• dezafectarea Instalațiilor LF1 și LF2; 
• dezafectarea Instalației COSS; 
• dezafectarea instalației de desprăfuire a gazelor; 
• dezafectarea stațiilor de recirculare a apei SP1 și SP2 și a turnurilor de răcire aferente 

acestora; 
• dezafectarea stației de recirculare a apei SP3, a turnurilor de răcire și a tuturor facilităților 

aferente epurării apei de răcire (decantoare, separator de produse petroliere, platformă țunder 
etc.); 

• dezafectarea utilajelor (foarfecilor) care au deservit depozitele de fier vechi; 
• dezafectarea traseelor de alimentare cu apă, energie electrică, gaze naturale, gaze inerte, 

aer comprimat din principalele clădiri;  
• dezafectarea instalațiilor/echipamentelor utilajelor din Hala Ajustaj și Hala Laminorul 550 și a 

echipamentelor auxiliare; 
• dezafectarea instalației de aer comprimat și a rezervoarelor tampon de aer; 
• dezafectarea/demontarea podurilor rulante. 

Procedurile care vor fi aplicate pentru fiecare fază a activității de dezafectare/demontare a 
utilajelor/echipamentelor existente în zona care va fi dezafectată se vor stabili pe baza de proiect. 

5.1.2 DEMOLAREA CLĂDIRILOR ȘI FACILITĂȚILOR 

Demolarea clădirilor, facilităților și structurilor industriale ce deservesc utilajele/echipamentele, 
precum și a celor cu caracter administrativ și social se va realiza cu mijloace mecanice acționate 
hidraulic sau pneumatic.  

De asemenea, în cazul în care situația și condițiile de lucru vor permite, pentru demolarea 
structurilor din beton armat și de zidărie, este posibilă utilizarea explozibililor industriali, sub 
coordonarea și sub controlul unui operator specializat. 

Deșeurile rezultate din demolare vor fi sortate în vederea separării deșeurilor metalice 
valorificabile de restul deșeurilor de construcție (beton, cărămizi, sticlă). Deșeurile metalice 
rezultate din demolare vor fi depozitate împreună cu deșeurile metalice rezultate din 
dezmembrarea utilajelor/echipamentelor care nu vor putea fi valorificate ca atare, pe 
subansambluri sau ca piese de schimb, pe o platformă amenajată. Deșeurile metalice vor fi, de 
asemenea, sortate pe tipuri de metale, urmând a fi valorificate prin operatori autorizați. 

Deșeurile de demolare cu dimensiuni mari vor fi procesate pe amplasament prin concasare sau 
prin utilizarea unui spărgător hidraulic, la dimensiuni acceptabile pentru recuperarea 
componentelor metalice din amestec de deșeuri de demolare procesate. Restul de deșeuri de 
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demolare vor fi utilizate ca material de umplutură sau vor fi eliminate în afara amplasamentului  
ca deșeuri de demolare, prin operatori autorizați.  

În perioada de desfășurare a activităților de demolare se vor lua următoarele măsuri pentru 
protecția mediului: 

• stropirea cu apă a materialelor în timpul manevrării (colectare, încărcare în vehicule de 
transport), precum și a grămezilor de deșeuri, în vederea reducerii emisiilor de particule 
antrenate în atmosferă prin eroziune eoliană; 

• transportul deșeurilor de construcții în vehicule prevăzute cu prelate; 
• informarea în timp util a autorității publice locale și a populației din apropiere în cazul în care, 

pentru demolare se vor utiliza explozibili industriali, asupra zilelor și orelor stabilite, orele 
producerii exploziilor (de mici proporții) urmând a fi stabilite în afara orelor legale de odihnă a 
populației. 

5.1.3 REABILITAREA MEDIULUI ÎN AMPLASAMENT 

Amplasamentul pe care se află instalația IPPC a fost utilizat pentru activități industriale de peste 
40 ani (din 1975). Activitățile industriale desfășurate pe acest amplasament și-au păstrat profilul 
de activitate și anume, elaborarea oțelului în cuptoare cu arc electric, producerea țaglelor și a 
produselor laminate.  

Raportul privind situația de referință elaborat pentru societatea DUCTIL STEEL S.A. în 
reorganizare judiciară, Punctul de lucru Oțelu Roșu, care prezintă situația de referință pentru 
calitatea amplasamentului, la încetarea activității și înainte de dezafectare nu a indicat 
contaminarea solului.  

De asemenea, tot din acest raport rezultă că activitățile desfășurate pe amplasament nu au 
influențat calitatea apei subterane determinată în foraje de monitorizare existente pe 
amplasament. 

Dat fiind faptul că, înainte ca S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău să-și înceapă activitatea în Punctul 
de lucru Oțelul Roșu, amplasamentul a avut folosință industrială, starea în care va trebui redat 
acesta va trebui să se conformeze, cel puțin, criteriilor de calitate stabilite prin legislație pentru 
folosințe industriale sau comerciale.  

Deși evaluarea calitatea solului și a apei subterane după încetarea activității a stabilit că în arealul 
Zonei de interes nu au fost identificate zone contaminate, este posibil, ca pe durata efectuării 
lucrărilor de dezafectare a unor utilaje/echipamente, solul să fie contaminat prin gestionarea 
necorespunzătoare a uleiurilor hidraulice sau/și uleiuri de transformator eliminate din sistemele 
purtătoare. 

În această situație, se va proceda astfel: 

• stabilirea eventualelor zone contaminate; 
• colectarea produselor contaminate cu materiale absorbante, sau, dacă va fi cazul, 

decopertarea solului contaminat și eliminarea acestuia în facilități conforme pentru tratarea 
deșeurilor periculoase; 

• păstrarea platformelor betonate curățate post stocare utilaje/echipamente dezafectate 
valorificabile și a deșeurilor sortate și procesate pe amplasament, valorificabile și/sau  
depozitabile; 

• umplerea golurilor tehnologice (bazine de epurare/pompare apă de răcire, tunele hidro, tunele 
cabluri electrice, subsoluri tehnologice) cu materiale inerte provenite din procesarea 
deșeurilor de demolare sau cu materiale de împrumut; 



Plan de închidere – Instalația de producerea oțelului și turnare continuă  
S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară  
Punct de Lucru Oțelu Roșu 
Octombrie 2017 

 

Pagina (14) 

• umplerea și nivelarea zonelor libere de construcții cu material de adaos inert compactat pentru 
pregătirea terenului în scopul dezvoltării de proiecte ulterioare; 

• acoperirea zonelor libere de construcții cu sol vegetal și vegetarea acestor zone, pe baza 
planului de dezvoltarea ulterioară a arealului care va face obiectul acestui plan de închidere. 

5.2 TIPURI DE DEȘEURI REZULTATE DIN ACTIVITĂȚILE DE DEZAFECTARE ȘI DE 
DEMOLARE 

Tehnicile care vor fi implementate pentru precolectarea, depozitarea temporară și eliminarea 
deșeurilor rezultate în timpul lucrărilor de dezafectare – demolare vor respecta cerințele de bază 
menționate în Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor. 

• predarea deșeurilor se va face pe bază de contracte încheiate cu operatori autorizați; 
• păstrarea evidenței stricte a tipurilor și cantităților tuturor categoriilor de deșeuri generate pe 

amplasament și raportarea lunară a datelor colectate, în conformitate cu documentele 
justificative către APM Caraș-Severin; 

• implementarea un sistem de colectare selectivă care va preveni amestecarea deșeurilor 
periculoase cu deșeuri nepericuloase și care va permite valorificarea într-un procent 
semnificativ a acestora, în vederea evitării eliminării acestor deșeuri prin depozitare.  

Modalitățile de gestionare eficientă și conformă a deșeurilor generate în timpul acestei etape a 
lucrărilor vor avea în vedere: 

• Toate materialele cu potențial util (în special metale feroase și neferoase) vor fi colectate 
separat și valorificate prin agenți economici autorizați. 

• Deșeurile periculoase (uleiuri uzate și lubrifianți) vor fi livrate pe bază de contract și evidențe 
stricte unor operatori autorizați. 

• Depozitarea temporară a tuturor deșeurilor periculoase pe amplasament se va realiza astfel 
încât să se reducă riscul poluării solului și a apei freatice. 

Din activitățile de dezafectare a utilajelor/echipamentelor și de demolarea a clădirilor/facilităților 
și structurilor industriale, aparținând societății S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău, Punctul de lucru 
Oțelul Roșu, vor rezulta următoarele tipuri de deșeuri: 

• deșeuri metalice de fier și de oțel (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 05); 
• deșeuri metalice neferoase (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 01); 
• amestecuri metalice (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 07); 
• deșeuri de materiale de construcție (deșeuri nepericuloase, cod 17 08 02); 
• beton (deșeu nepericulos, cod 17 01 01); 
• cărămizi (deșeu nepericulos, cod 17 01 02); 
• deșeuri de materiale refractare de căptușire și refractare pe baza de carbon din procesele 

metalurgice, altele decât cele specificate la. 16 11 01 (deșeu nepericulos, cod 16 11 02) 
• materiale de căptușire și refractare din procesele ne-metalurgice, altele decât cele specificate 

la 16 11 05 (deșeu nepericulos, cod 16 11 06) 
• amestecuri de beton, cărămizi și materiale ceramice (deșeuri nepericuloase, cod 17 01 05); 
• deșeuri de sticlă (deșeuri nepericuloase, cod 17 02 02); 
• cabluri (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 11); 
• pământ și pietre cu conținut de substanțe periculoase (deșeuri periculoase, cod 17 05 03*); 
• alte materiale izolante constând din, sau cu conținut de substanțe periculoase (deșeuri 

periculoase, cod 17 06 03*); 
• alte deșeuri de la construcții și demolări (inclusiv amestecuri de deșeuri) cu conținut de 

substanțe periculoase (deșeuri periculoase, cod 17 09 03*); 
• deșeuri cu conținut de azbest (17 06 05*); 
• uleiuri uzate (deșeuri periculoase, cod 13 02 08*). 
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Gospodărirea deșeurilor pe amplasament se va realiza astfel: 

• deșeurile metalice feroase și neferoase vor fi sortate și depozitate temporar pe platforme 
betonate în vederea predării spre valorificare prin operatori autorizați; 

• deșeurile de sticlă vor fi colectate în containere metalice amplasate pe platformă betonată și 
vor fi predate spre valorificare/eliminare prin operatori autorizați; 

• uleiurile uzate vor fi colectate în recipiente metalice care vor fi amplasate pe într-un spațiu 
special amenajat, betonat, în vederea predării spre valorificare prin operatori autorizați; 

• deșeuri cu conținut de azbest vor fi colectate în saci dubli din polietilenă, închiși etanș, care 
vor fi stocați temporar pe o platformă betonată, în vederea predării spre eliminare în depozite 
prevăzute cu celule speciale pentru acest tip de deșeuri. 

Luând în considerare numărul mare de utilajele, echipamente și alte dotări aparținând S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. Buzău, Punctul de lucru Oțelul Roșu, precum și faptul că o parte importantă 
dintre acestea vor fi valorificate în scopul reutilizării, evaluarea cantităților de deșeuri nu a putut 
fi efectuată.  
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6 RESPONSABILITĂȚI PRIVIND IMPLEMENTAREA PLANULUI DE ÎNCHIDERE LA 
ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII 

Responsabilitățile financiare și legale cu privire la aplicarea planului de închidere la încetarea 
activității instalației îi revin S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară, constând în 
dezafectarea utilajelor/echipamentelor, demolarea clădirilor/facilităților și reabilitarea mediului pe 
amplasament, cu protejarea sănătății personalului și a mediului.  
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1 INTRODUCERE 

Prezenta lucrare reprezintă „Planul de închidere – Instalația de producere a oțelului și turnare 
continuă, inclusiv reabilitarea mediului pe amplasamentul fostei instalații IPPC aparținând S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. - Punct de lucru OȚELU ROȘU și a fost elaborată pe baza Contractului nr. 
578610000R S.C. S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară, în calitate de beneficiar și 
AMEC Environment & Infrastructure S.R.L. București în calitate de elaborator. 

Lucrarea a fost elaborată în conformitate cu: OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, 
aprobată și completată prin Legea nr. 265/2006 și cu modificările ulterioare, Legea 278/2013 
privind emisiile industriale și Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor, apelor și mediului nr. 
36/2004 privind aprobarea Ghidului Tehnic General pentru aplicarea Procedurii de emitere a 
autorizației integrate de mediu. 

Acest document a fost elaborat la solicitarea APM Caraș-Severin transmisă prin adresa nr. 
5462/31.08.2017, pentru conformarea cu prevederile Autorizației integrate de mediu nr. 
18/22.01.2008, revizuită la data de 30.07.2012, cap. 16 – Managementul închiderii instalației, în 
scopul stabilirii obligațiilor de mediu la încetarea activității desfășurate pe amplasamentului 
aferent Oțelăriei electrice și Turnării continue din Punctului de lucru Oțelu Roșu aparținând 
societății DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară. 

Elaborarea Planului de închidere a Instalației se va baza pe informațiile și datele furnizate de 
Raportul privind situația de referință elaborat pentru încetarea activității și vânzarea unor active. 

Planul de închidere va viza, pe lângă zona aferentă Instalației IPPC și unele clădiri adiacente sau 
amplasate în imediata vecinătate a acestei instalații situate în așa denumita Zonă de interes. 

Planul de închidere a fost elaborat în conformitate cu prevederile Ord. nr. 36/2004, Cap. 18 
Încetarea activității, subcap. 18.2 Planul de închidere a zonei, precum și ale legii nr. 278/2013, 
Secțiunea 9: Închiderea amplasamentului, Art. 22(8).  

Principalul obiectiv al planului de închidere este acela de a se asigura că impactul potențial asupra 
mediului, siguranței și sănătății oamenilor asociat acestei închideri, împreună cu responsabilitățile 
financiare și legale implicate, sunt identificate și minimalizate încă din perioada de inițiere a 
lucrărilor de dezafectare/demolare. 
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2 IDENTIFICAREA ȘI LOCALIZAREA AMPLASAMENTULUI  

Denumire: Instalație de producere oțelului și turnare continuă 

Adresa: str. Mihai Eminescu nr. 10, Oțelu Roșu, jud. Caraș-Severin 

Tel.: 0255 532 239, Fax: 0255 532 534 

Titular: S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău în reorganizare judiciară, Punctul de lucru Oțelu Roșu 

Adresa: Aleea Industriilor nr. 1, Buzău, jud. Buzău 

Tel.: 0238 405 104, Fax: 0238 722 055 

Certificat de înmatriculare (ORC): J10/216/1999 

Cod de Înregistrare Fiscală: RO11845183 

Forma de proprietate: societate cu capital integral privat 

Profilul de activitate:  

Activitatea principală: 

Cod CAEN 2410: Producția de metale feroase sub forme primare și de feroaliaje 

Alte activități: 

Cod CAEN 2550: Fabricarea produselor metalice obținute prin deformare plastică, metalurgia 
pulberilor 

Cod CAEN 3312: Repararea mașinilor 

Cod CAEN 3511: Producția de energie electrică 

Cod CAEN 3512: Transportul energiei electrice 

Cod CAEN 3513: Distribuția energiei electrice 

Cod CAEN 3514: Comercializarea energiei electrice 

Cod CAEN 3831: Demontarea (dezasamblarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru 
recuperarea materialelor 

Cod CAEN 3832: Recuperarea materialelor reciclabile sortate 

Cod CAEN 4920: Transporturi de marfă pe calea ferată 

Cod CAEN 4941: Transporturi rutiere de mărfuri 

Cod CAEN 5221: Activități de servicii anexe pentru transporturi rutiere 
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Amplasare 

Instalația este situată în localitatea Oțelu Roșu, ocupând spațiul cuprins între malul drept al cursului 
de apă regularizat – râul Bistra și malul stâng al amenajării hidrotehnice Canalul Turbinelor. 

Suprafața ocupată de Platforma industrială Oțelu Roșu este de 581.938 m2, din care, zona aferentă 
planului de închidere este de 98.919 m2. 

Accesul la instalație se face pe cale ferată – linia CF, care face legătură între Stația CFR Oțelu Roșu 
și incinta industrială, precum și pe cale rutieră. Accesul auto în incinta obiectivului se face din drumul 
național DN 66, pe podul de trecere peste râul Bistra nou construit, care face legătura cu drumul de 
acces spre poarta oțelăriei. 

Coordonatele Stereo 70 ale instalației: 

X (Nord): 449371.34 

Y (Est): 292306.16 

 

 

 



Plan de închidere – Instalația de producerea oțelului și turnare continuă  
S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară  
Punct de Lucru Oțelu Roșu 
Octombrie 2017 

 

Pagina (4) 

3 DECRIEREA INSTALAȚIEI ȘI A CONTRUCȚIILOR EXISTENTE ÎN PREZENT PE 
AMPLASAMENT  

Planul de închidere vizează clădirile/facilitățile în care s-au desfășurat activitățile de bază 
reglementate în conformitate cu prevederile legale privind prevenirea și controlul integrat al 
poluării (IPPC) prin Autorizația integrată de mediu nr. 18/22.01.2008 revizuită la 30.07.2012, 
precum și unele construcții adiacente sau care au fost deservite în comun cu cele din instalația 
IPPC și care fac parte din Platforma industrială Oțelu Roșu.  

Suprafața totală ocupată de arealul analizat este de 98.919 m2. 

Pentru acest areal, denumit generic Zona de interes, AMEC Environment & Infrastructure S.R.L. 
București a elaborat și Raportul privind situația de referință. Acest raport a fost întocmit pentru a 
îndeplini conformarea cu cerințele Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, Art. 22 (4), astfel 
încât să ofere informații relevante care să sprijine solicitarea pentru stabilirea obligațiilor de mediu. 

Planul de închidere vizează clădirile/facilitățile, utilajele/echipamentele din același areal ca și cele 
prezentate în Raportul privind situația de referință. 

3.1 CLĂDIRI ȘI FACILITĂȚI 

Clădirile și facilitățile existente, în prezent, în Zona de interes, prezentate în Planșa 2 – Plan de 
situație, Anexa A din raportul privind situația de referință și care vor fi dezafectate și demolate 
sunt următoarele: 

• Stație electrică exterioară (Stație cuptoare 110 kV), constă dintr-o structură de beton armat și 
cadre metalice, fiind instalată pe o platformă betonată, cu o suprafață de 750 m2. Această 
stație deservea exclusiv alimentarea cuptoarele din Oțelărie electrică, conținând 
echipamentele de 110 kV montate in exterior și asigurând transformarea energiei electrice de 
la 110 kV la 35 kV.  

• Clădire compensatoare și punct distribuție (lângă Stație electrică exterioară 110 kV), care este 
o construcție cu un nivel, cu structură de beton armat și zidărie din cărămidă, având o 
suprafață de 480 m2.  

• Stație electrică 35 kV, care constă dintr-o construcție P+2, cu structură de beton armat și 
zidărie din cărămidă, având o suprafață la sol de 864 m2. În această stație sunt montate 
echipamentele de 35 kV (separatoare, întrerupătoare, bare de transfer, etc.).  

• Corp comandă, care constă dintr-o construcție P+2, cu structură de beton armat și zidărie din 
cărămidă, având o suprafață la sol de 400 m2.  

• Castel apă, care constă dintr-o structură de beton armat cu înălțime de 42 m și suprafață de 
30 m2. 

• Stație de pompe SP1 care constă dintr-o construcție tip P și Stație de pompe SP2, care constă 
dintr-o construcție P+1, cu structură de beton armat și zidărie din cărămidă anvelopată cu 
panouri tip sandwich și o suprafață totală de 254 m2.  

• Depozit de fier vechi, ocupă o suprafață totală de 6.250 m2 și este amplasat în  continuarea 
Halei Oțelărie electrică. Depozitul constă dintr-o estacadă metalică și platforme betonate în 
exteriorul Halei Oțelăriei (trei platforme betonate S3,4,5 = 4.730 m2),  

• Oțelărie electrică și turnare continuă, care este o construcție cu un singur nivel, cu înălțimea 
de 36 m, realizată pe structură metalică cu platforme și subsoluri betonate. Acoperișul și 
învelitoarea laterală sunt realizate din tablă cutată. Suprafața totală a halei monobloc este de 
30.300 m2, la care se adaugă suprafața de 375 m2, aferentă instalației de colectare și 
desprăfuire gaze. 
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• Anexă industrială, care constă dintr-o construcție tip P+2, cu structură din cadre de beton 
armat și zidărie din cărămidă, cu o suprafață de 680 m2. Această anexă are destinația de corp 
administrativ OE, în care sunt amenajate birouri și vestiare dar și un de distribuție și 
transformare identic (PDT2). 

• Ajustaj, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat. Construcția 
are acoperiș și învelitoare laterală din tablă cutată Suprafața totală a acestei construcții este 
de 7.548 m2. 

• Stație electrică și platformă transformator, care constă într-o construcție cu un nivel, cu 
structură de beton armat și zidărie din cărămidă și o suprafață de 188 m2.  

• Turnuri de răcire (2 buc.), au structură de beton armat și formă hiperboloidală, cu înălțime de 
35 m, V = 1000 m3 și suprafață de 450 m2. Aceste turnuri asigură răcirea apei aferente stației 
de pompare SP2. Turnurile sunt prevăzute cu plăci confecționate din azbociment, montate pe 
un rând, la baza turnurilor. 

• Centrală aer comprimat, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structura de beton 
armat cu elemente prefabricate și suprafață de 560 m2. 

• Hala pregătire lingotiere, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură metalică fără 
învelitoare laterală, cu înălțime de 12 m, lungime de cca. 120 m și o suprafață de 2016 m2. 

• Punct distribuție și transformare 1 (PDT1), care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată 
din beton armat și cu zidărie de cărămidă, cu o suprafață de 256 m2.  

• Hala de feroaliaje și materii de adaos, care constă dintr-o construcție cu structură din beton 
armat și zidărie de cărămidă cu un nivel, înălțime de 10 m, lungime de cca. 120 m și o 
suprafață de 2.160 m2. Pentru stocarea diferitelor materiale, în hală au fost amenajate 
buncăre betonate la cota de -3 m. În partea superioară a închiderii laterale a halei s-au utilizat 
plăci ondulate de azbociment. Pereți din sandwich contând din plăci ondulate de azbociment 
cu grosime de 3 mm și polistiren la mijloc. 

• Magazia de materiale refractare, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu suprafața de 
2129 m2, realizată cu structură din beton armat și cu învelitoare metalică. Pereții laterali sunt 
realizați atât din zidărie de cărămidă, cât și din tablă cutată. Pardoseala este în întregime 
betonată. Construcția acestei magazii are două incinte separate.  

• S.R.G., care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată din beton armat și zidărie din 
cărămidă, cu suprafață de 240 m2.  

• Atelier întreținere cristalizoare, care constă dintr-o construcție cu un nivel, realizată din beton 
armat și zidărie din cărămidă și suprafață de 1.020 m2.  

• Turnuri de răcire (baterie compusă din 9 turnuri de răcire), realizate din beton armat, au o 
suprafață de 640 m2. Turnurile 1÷ 4 au deservit circuitele de răcire cu apă industrială aferente 
Laminorului 550, iar turnurile 5 ÷ 9 au deservit circuitele de răcire cu apă industrială aferente 
cuptoarelor electrice și turnarea continuă. Turnurile sunt prevăzute cu plăci confecționate din 
azbociment, montate pe un rând, la baza turnurilor. 

• Baterie de răcire, care constau din bazine din beton armat, cu volum de cca 500 m3 și 
suprafață de 380 m2. 

• Stație laminor, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat, 
realizată la cota -3m. Suprafața stației este de 696 m2. 

• Stație pompe, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură din beton armat, 
realizată la cota -3m. Această stație asigură pomparea apei de răcire secundară (apa de 
stropire a țaglelor). Suprafața stației este de 160 m2. 

• Stație hidro, care constă din bazine din beton armat, cu volum de cca. 400 m3 pentru răcire 
țagla. Suprafața stației este de 100 m2. 

• Estacada si platforma țunder, în arealul cărora sunt amplasate următoarele facilități: ciclonul 
decantor, platforma de țunder și cele 4 decantoare orizontale. Acestea sunt incluse în 
instalația de recirculare a apei de răcire de la turnarea continuă și Laminorul 550. 

• Depozit exterior de laminate, care constă dintr-o estacadă cu stâlpi de beton armat, grinzi și 
cale de rulare metalică. Depozitul are o suprafață de 3.209 m2. 
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• Laminorul de profile mijlocii, care constă dintr-o hală cu un nivel, cu structură metalică cu 
soclu de cărămidă, cu două deschideri de 30 m, cu învelitoare este din tablă cutată prevăzută 
cu luminator, iar închiderile perimetrale sunt din tablă cutată și geamuri. Suprafața halei 
Laminorului 550 este de 25.195 m2. 

• Sala de mașini, care constă dintr-o construcție tip P+1, cu structură din beton și zidărie din  
cărămidă, cu deschidere de 18 m, fundații supraterane. Suprafața clădirii este de 1.383 m2. 

• Strungăria de cilindri, care constă dintr-o construcție cu un nivel, cu structură metalică și beton 
armat, cu zidărie din cărămidă și zone vitrate. Suprafața acestei clădiri este de 7.038 m2. 

Pentru operarea acestor clădiri și facilități situate în Zona de interes, acestea au fost prevăzute 
cu rețele de furnizare a utilităților, care au fost instalate în: 

• Structuri subterane: 
− rețele de alimentare cu apă potabilă și apă industrială; 
− rețele de canalizare pentru ape uzate menajere și pluvial-industriale; 
− tunele hidro – pe circuitele apei de răcire; 
− tunele pentru rețele electrice (35 kV și 6 kV); 

• Structuri supraterane: 
− rețele de alimentare cu energie electrică (6 kV); 
− conducte și rezervoare pentru gazele tehnologice (oxigen, azot, argon). 

Rețelele subterane existente pentru alimentare cu apă și rețelele de canalizare nu vor fi 
dezafectate, fiind păstrate pentru a fi utilizate de viitoarele dezvoltări industriale/comerciale de pe 
acest areal. Aceste rețele sunt prezentate în Planșa 3, Anexa A din Raportul privind situația de 
referință. 

Tunele hidro, care au asigurat circulația apei de răcire aferente atât Instalației IPPC (Oțelăria 
electrică și Turnarea continuă), cât și Laminorului 550 sunt prezentate în Planșa 1 – Plan tunele 
hidro, Anexă a acestui Plan de închidere.  

Traseele relelor electrice de 35 kV și 6 kV, montate în tunele de cabluri, care au asigurat 
alimentarea cu energie electrică a utilajelor și echipamentelor atât din Instalația IPPC (Oțelăria 
electrică și Turnarea continuă), cât și din Laminor 550 sunt prezentate în Planșa 2 – Plan de 
rețele electrice, Anexă a acestui Plan de închidere.  

3.2 UTILAJE ȘI ECHIPAMENTE 

Utilajele și echipamentele care există, în prezent, în Zona de interes din incinta societății DUCTIL 
STEEL S.A. Buzău Punct de lucru Oțelul Roșu în care s-au desfășurat activitățile care au fost 
reglementate prin Autorizația integrată de mediu nr. 18/22.01.2008 revizuită la 30.07.2012, 
aferente instalației IPPC, precum și cele care au mai rămas în clădirile care au făcut parte din 
secția Laminor 550 sunt prezentate în ce urmează. 

Pregătirea materiei prime 

• Macarale autopropulsate SENNEBOGEN 825 M - 4 buc.,  
• Macarale autopropulsate SENNEBOGEN 835 M - 2 buc.,  
• Foarfeci debitare fier vechi: 

− Foarfeca SIERRA T 800 - 2 buc., având următoarele caracteristici: 
− Foarfeca ZDAS tip CNS 1100 -1 buc. 

• 7 bene; 
• 4 transfercare cu capacitatea de 100 t fiecare dotate cu sisteme de cântărire tip balanță. 
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Elaborarea și tratarea oțelului 

• Instalație LF1 – cuptor tip oală prevăzută cu: 
− boltă răcită cu apă; 
− 3 electrozi cu diametrul de 300 mm; 
− transformator de 25 MVA; 
− oala propriu-zisă; 
− instalație de barbotare cu azot sau argon; 
− instalație pentru introdus var mărunt; 
− instalație pentru introdus bobină SiCa; 

• Cuptor electric cu arc nr. 3; 
• Cuptor electric cu arc nr. 2 – EBT cu capacitatea de 150 m3 prevăzută cu 

− sistem COSS de preîncălzire a fierului vechi  
− sistem de absorbție a gazelor primare si secundare; 
− instalație pentru insuflat oxigen în cuptor; 
− instalație pentru barbotare azot; 
− instalație pentru insuflare cocs; 
− instalație pentru introducerea feroaliajelor în oală; 
− transformator de 65 MVA 

• Instalație LF1 – cuptor tip oală prevăzută cu: 
− boltă răcită cu apă; 
− 3 electrozi cu diametrul de 300 mm; 
− transformator de 25 MVA; 
− oala propriu-zisă; 
− instalație de barbotare cu azot sau argon; 
− instalație pentru introdus var mărunt; 
− instalație pentru introdus bobină SiCa; 

• Cuptorul electric cu arc nr. 3  

Cuptorul nr. 3 cu capacitatea de 120 t prevăzut cu 

− instalație pentru insuflat oxigen în cuptor; 
− instalație pentru barbotare azot; 
− instalație pentru insuflare cocs; 
− instalație pentru introducerea feroaliajelor în oală; 

Turnarea oțelului 

Principalele dotări existente în zona de turnare a oțelului sunt: 

• două instalații de turnare MT1 și MT2 identice și cu următoarele caracteristici: 
• două standuri fixe; 
• două standuri verticale care utilizează gaze naturale pentru încălzirea și uscarea oalelor; 
• un stand orizontal; 
• un stand basculant - pentru vizualizarea și repararea curentă a oalelor de turnare; 
• un stand pentru înzidire; 
• două standuri pentru uscarea distribuitoarelor torcretate; 
• cărucioare cu vane pentru transportul zgurii. 

Ajustarea 
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Principalele dotări ale acestei hale constau din: 

• căi cu role pentru transportul țaglelor; 
• 2 x 4 mașini oxi-gaz de tăiere țagle; 
• pat de răcire deservit de un împingător; 
• două macarale cu traversă rotitoare, brațe basculante și electromagnet. 

Expedierea produselor finite 

Dotarea depozitului de expediere consta din: 

• un transbordor; 
• două macarale cu traversă fixă având următoarele caracteristici: 

− capacitatea de ridicare – 10 t; 
− deschiderea – 28 m; 

• o linie de cale ferată uzinală. 

Instalație de colectare și desprăfuire a gazelor 

Instalația de colectare și desprăfuire a gazelor este compusă din: 

• linii de aspirație; 
• hotă de aspirație – prevăzută cu două sisteme de colectare pentru absorbția gazelor emise 

în timpul operațiilor de încărcare și de topire 
• camera de post-combustie – cu dimensiuni de 12 x 5 x 4,6 m; 
• instalația de răcire cu aer, compusă din tuburi verticale de răcire din oțel carbon,  
• ventilator tip Booster de 1.000 kW; 
• separator centrifugal, cu următoarele caracteristici: 
• trei compresoare centrifugale, cu următoarele caracteristici: 
• siloz de praf confecționat din oțel, prevăzut cu indicator de nivel, cu capacitate de stocare: 

160 m3; 
• coș de evacuare gazele epurate, cu diametru: 6.500 mm și înălțime: 35 m. 

Instalați de transport, manevrat și ridicat 

• Depozit exterior de fier vechi: 3 poduri rulate de 12,5 tf cu deschidere de 25 m;  
• Hala Oțelărie electrică și turnare continuă:  

− Depozit fier vechi acoperit: 3 poduri rulate de 12,5 tf cu deschidere de 22 m; 
− Hala elaborare: 4 poduri rulate, dintre care 2 poduri rulante de 80 tf cu deschidere de 

21, 5 m, un pod rulant de 12,5 tf cu deschidere de 21,5 m și un pod rulant de 160 tf cu 
deschidere de 21,5 m; 

− Hala turnare continuă: 2 poduri rulante 175/50/12,5 cu deschidere de 7,5 m, un pod 
rulant de 50/2,5 tf cu deschidere de 27,5 m și o macara consolă de 5 tf; 

− Zona liniilor de turnare: câte 2 poduri rulante cu traversă rotitoare cu brațe de 10 tf cu 
deschidere de 34 m și câte o grindă rulantă cu electropalan de 8tf cu deschidere de 
16 m – pentru fiecare linie de turnare; 

• Hala ajustaj: 2 poduri rulante cu traversă fixă și magnet de 10tf cu deschidere de 28 m și un 
pod rulant cu traversă rotitoare și magnet de 12,5 tf cu deschidere de 28 m; 

• Hala pregătire lingotiere: un pod rulant de 25 tf cu deschidere de 22 m. 
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4 SUBSTANȚE/PREPARATE CHIMICE PERICULOASE PREZENTE PE AMPLASAMENT 

În procesele tehnologice de bază nu s-au utilizat substanțe/preparate chimice periculoase. 

Singurele substanțe/preparate periculoase existente pe amplasament sunt reprezentate de uleiuri 
hidraulice – din circuitele de acționare hidraulică a principalelor utilaje (cuptoare electrice, 
instalații LF, instalația COSS, mașini de turnat, mașini de turnat) ale instalației IPPC și ale 
Laminorului 550 și de uleiurile de transformator – din echipamentele propriu-zise care au deservit 
atât Instalația IPPC, cât și Laminorul 550. 

În Planșa 3 – Stații hidraulice și Posturi Trafo, Anexă din prezentul Plan de închidere sunt 
prezentate zonele de amplasare a acestor echipamente ce conțin substanțe periculoase. 

Suplimentar, în utilajele și echipamentele principale, ca și în anumite subansambluri, căi de 
transport a produselor etc. s-au utilizat lubrifianți sau unsori consistente. 

Dat fiind faptul că activitățile desfășurate în cadrul Instalației IPPC au fost oprite cu cca. 5 ani în 
urmă, aprovizionarea cu preparate periculoase din categoriile uleiurilor, unsorilor a fost 
semnificativ diminuată. Stocurile existente de preparate chimice periculoase sunt reduse. 
Cantitățile prezente pe amplasament în luna august sunt prezentate în subcap. 4.1 din Raportul 
privind situația de referință. 

Operațiile de dezafectare a utilajelor/echipamentelor nu va implica utilizarea de substanțe și 
preparate periculoase. 
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5 PLANUL DE ÎNCHIDERE ȘI REABILITAREA MEDIULUI PE AMPLASAMENTUL S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. - PUNCT DE LUCRU OȚELU ROȘU 

Planul se referă la încetarea definitivă a activității de producție în Zona de interes, în scopul 
schimbării destinației amplasamentului sau a terenului. Ca urmare, planul de închidere trebuie să 
aibă în vedere atât dezafectarea utilajelor/echipamentelor, cât și demolarea unor clădiri și facilități 
conexe aflate în proprietatea S.C. DUCTIL STEEL S.A., precum și reabilitarea mediului pe 
amplasament. 

5.1 ETAPELE PRINCIPALE ALE PLANULUI DE ÎNCHIDERE 

Principalele etape pe care le va implica implementarea planului de închidere a amplasamentului 
vor fi următoarele:  

• Dezafectarea utilajelor/echipamentelor și clădirilor; 
• Demolarea clădirilor și facilităților; 
• Reabilitarea mediului în amplasament. 

Fiecare dintre etapele menționate include o serie de activități și de operații specifice, care vor fi 
desfășurate într-o ordine rațională, astfel încât să conducă la eliminarea oricăror posibilități de 
afectare a mediului și a sănătății personalului implicat în executarea acestor activități, precum și 
la realizarea unei stări corespunzătoare finale a amplasamentului. Activitățile de închidere vor fi 
efectuate pe baza unui management riguros, care va urmări atât executarea corectă a lucrărilor 
și minimalizarea cheltuielilor, cât și protecția mediului. 

Pregătirea activităților de închidere va include următoarele: 

• Inventarierea tuturor clădirilor, facilităților, utilajelor, echipamentelor, și a altor structuri 
existente în amplasament. De asemenea, se vor realiza revizuirea stării tehnice a utilajelor, 
echipamentelor și a instalațiilor de furnizare a utilităților. Revizuirea stării tehnice are drept 
scop, identificarea acelor utilaje/echipamente care pot fi valorificate prin vânzare. 

• Elaborarea unui proiect tehnic privind dezafectarea instalației IPPC și clădiri aferente 
Laminorului 550, demolarea construcțiilor și facilităților existente pe amplasament, precum și 
reabilitarea mediului pe amplasament. Proiectul va include și un inventar al cantităților de 
deșeuri care vor rezulta din activitățile de închidere, pe categorii de deșeuri: nepericuloase, 
periculoase, solide, lichide, valorificabile, nevalorificabile. În conformitate cu legislația în 
vigoare, proiectul va fi înaintat autorității competente pentru protecția mediului în vederea 
începerii procedurii pentru obținerea acordului de mediu. 

• Elaborarea unui plan al activităților de închidere, în funcție de facilitatea dezafectată, cu luarea 
în considerare ordinea de dezafectare a facilităților, planificarea etapelor de dezafectare, cu 
stabilirea duratelor de execuție și cu urmărirea respectării protecției mediului.  

• Elaborarea unui plan de management al mediului pentru perioada de lucrărilor de 
dezafectare/demolare și de procesare a deșeurilor pe amplasament. 

• Angajarea unui antreprenor general specializat în desfășurarea activităților de dezafectare și 
demolare, care, în funcție de necesități va subcontracta anumite lucrări unor firme de 
specialitate. Contractele cu Antreprenorul și cu subcontractanții acestuia vor include clauze și 
responsabilități privind protecția mediului în timpul executării lucrărilor, efectuându-se 
instruirea în acest sens a personalului propriu. 

• Identificarea cumpărătorilor pentru utilajele și echipamentele aflate în stare tehnică bună și 
care pot fi valorificate prin vânzare, precum și a celor pentru materiale auxiliare care au rămas 
în amplasament după oprirea activității. 

• Identificarea operatorilor autorizați pentru preluarea diferitelor categorii de deșeuri și 
încheierea contractelor cu aceștia.  
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Activitățile și operațiile asociate fiecărei etape a planului de închidere sunt descrise în cele ce 
urmează. 

5.1.1 DEZAFECTAREA UTILAJELOR ȘI ECHIPAMENTELOR  

Operațiile pentru dezafectarea utilajelor și echipamentelor vor fi următoarele: 

• delimitarea strictă a fiecărei zone de lucru; 
• deconectarea utilajelor și echipamentelor de la rețeaua de alimentare cu energie electrică și 

de la rețeaua de alimentare cu gaze naturale; 
• debranșarea și izolarea conductelor de apă de la utilajele și echipamentele care utilizează 

apa și golirea acestora; 
• pregătirea utilajelor și echipamentelor pentru dezafectare; 
• demontarea/dezafectarea propriu-zisă a utilajelor și echipamentelor de producție prin operații 

inverse celor de montare, demontarea urmând a se va efectua pe baza unui proiect de 
demontare specific fiecărei instalații și fiecărui utilaj; 

• curățarea utilajelor și utilajelor sau a diferitelor componente cu produse petroliere și 
constatarea gradului de uzură al acestora; produsele petroliere uzate rezultate fiind stocate 
în recipiente metalice închise și eliminate ca deșeuri periculoase, prin operatori autorizat; 

• utilajele și echipamentele care nu vor putea fi valorificate ca ansambluri, vor fi demontate 
piesă cu piesă, piesele fiind curățate, sortate, inventariate și evaluate din punct de vedere al 
gradului de uzură; 

• depozitarea utilajelor, echipamentelor, subansamblelor, pieselor și altor părți componente în 
spații special amenajate, în vederea valorificării, iar părțile componente ale utilajelor și 
echipamentelor care nu vor putea fi valorificate în scopul reutilizării vor fi colectate selectiv în 
containere, depozitate pe o platformă amenajată și eliminate ca deșeuri solide nepericuloase 
prin operatori autorizați; 

• recuperarea uleiurilor hidraulice și a uleiurilor de transformator în cadrul activităților de 
demontare și de îndepărtare a uleiurilor din utilaje și din transformatoare, colectarea selectivă 
a uleiurilor în cisterne puse la dispoziție de operatorul care va valorifica acest tip de deșeu (în 
cazul generării unor cantități semnificative de uleiuri uzate) sau recipiente metalice curate, 
închise etanș și etichetate corespunzător, depozitate pe o platformă betonată, în vederea 
valorificării materiale (prin reutilizare) sau valorificării energetice (incinerare cu recuperare de 
căldură) prin operatori autorizați; 

• dezafectarea tunelelor hidro din circuitele de apă de răcire aferente Oțelăriei electrice, 
Turnătoriei continue și fostului Laminor 550 va consta în: golirea traseelor de apă de răcire, 
spălarea acestor trasee cu apă industrială, umplerea tunelelor cu materiale de împrumut 
(deșeuri de demolare procesate); 

• dezafectarea finală a halelor industriale prin demontarea instalațiilor de alimentare cu energie 
electrică (după debranșarea de la posturilor trafo), și prin debranșarea rețelelor de alimentare 
cu apă industrială și apă potabilă; 

• dezafectarea staților de recirculare a apei, ceea ce va include următoarele operații principale: 
golirea bazinelor, deconectarea de la rețeaua de alimentare cu energie electrică, demontarea 
pompelor aferente fiecărei stații, dezafectarea elementelor componente ale turnurilor de 
răcire;  

• dezafectarea spațiilor administrative prin îndepărtarea mobilierului, a tehnicii de calcul și a 
altor dotări, prin demontarea instalațiilor sanitare și a instalației electrice (după debranșarea 
acesteia de la tabloul general de distribuție), precum și prin demontarea unor componente 
valorificabile (uși, ferestre, etc.); 

• depozitarea controlată a deșeurilor rezultate și valorificarea/eliminarea acestora prin operatori 
autorizați cu care Antreprenorul general va închei contracte. 
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În activitatea de dezafectare, societatea va avea în vedere posibilitatea recuperării și valorificării 
a cât mai multor utilaje, echipamente, materiale, atât în scopul reducerii cheltuielilor, cât și în 
scopul protecției mediului, prin diminuarea cantităților de deșeuri care vor fi eliminate prin 
depozitare finală. 

Demontarea utilajelor/echipamentelor existente pe amplasamentul în care s-au desfășurat 
activitățile de bază reglementate în conformitate cu prevederile legale privind prevenirea și 
controlul integrat al poluării (IPPC) se va realiza etapizat, în așa fel încât cantitățile de deșeuri 
rezultate în urma procesului de demontare să fie minime.  

Fazele activității de dezafectare utilajelor/echipamentelor și vor fi următoarele: 

• dezafectarea cuptoarelor și a echipamentelor auxiliare aferente din Oțelăria electrică; 
• dezafectarea liniilor de turnare; 
• dezafectarea Instalațiilor LF1 și LF2; 
• dezafectarea Instalației COSS; 
• dezafectarea instalației de desprăfuire a gazelor; 
• dezafectarea stațiilor de recirculare a apei SP1 și SP2 și a turnurilor de răcire aferente 

acestora; 
• dezafectarea stației de recirculare a apei SP3, a turnurilor de răcire și a tuturor facilităților 

aferente epurării apei de răcire (decantoare, separator de produse petroliere, platformă țunder 
etc.); 

• dezafectarea utilajelor (foarfecilor) care au deservit depozitele de fier vechi; 
• dezafectarea traseelor de alimentare cu apă, energie electrică, gaze naturale, gaze inerte, 

aer comprimat din principalele clădiri;  
• dezafectarea instalațiilor/echipamentelor utilajelor din Hala Ajustaj și Hala Laminorul 550 și a 

echipamentelor auxiliare; 
• dezafectarea instalației de aer comprimat și a rezervoarelor tampon de aer; 
• dezafectarea/demontarea podurilor rulante. 

Procedurile care vor fi aplicate pentru fiecare fază a activității de dezafectare/demontare a 
utilajelor/echipamentelor existente în zona care va fi dezafectată se vor stabili pe baza de proiect. 

5.1.2 DEMOLAREA CLĂDIRILOR ȘI FACILITĂȚILOR 

Demolarea clădirilor, facilităților și structurilor industriale ce deservesc utilajele/echipamentele, 
precum și a celor cu caracter administrativ și social se va realiza cu mijloace mecanice acționate 
hidraulic sau pneumatic.  

De asemenea, în cazul în care situația și condițiile de lucru vor permite, pentru demolarea 
structurilor din beton armat și de zidărie, este posibilă utilizarea explozibililor industriali, sub 
coordonarea și sub controlul unui operator specializat. 

Deșeurile rezultate din demolare vor fi sortate în vederea separării deșeurilor metalice 
valorificabile de restul deșeurilor de construcție (beton, cărămizi, sticlă). Deșeurile metalice 
rezultate din demolare vor fi depozitate împreună cu deșeurile metalice rezultate din 
dezmembrarea utilajelor/echipamentelor care nu vor putea fi valorificate ca atare, pe 
subansambluri sau ca piese de schimb, pe o platformă amenajată. Deșeurile metalice vor fi, de 
asemenea, sortate pe tipuri de metale, urmând a fi valorificate prin operatori autorizați. 

Deșeurile de demolare cu dimensiuni mari vor fi procesate pe amplasament prin concasare sau 
prin utilizarea unui spărgător hidraulic, la dimensiuni acceptabile pentru recuperarea 
componentelor metalice din amestec de deșeuri de demolare procesate. Restul de deșeuri de 
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demolare vor fi utilizate ca material de umplutură sau vor fi eliminate în afara amplasamentului  
ca deșeuri de demolare, prin operatori autorizați.  

În perioada de desfășurare a activităților de demolare se vor lua următoarele măsuri pentru 
protecția mediului: 

• stropirea cu apă a materialelor în timpul manevrării (colectare, încărcare în vehicule de 
transport), precum și a grămezilor de deșeuri, în vederea reducerii emisiilor de particule 
antrenate în atmosferă prin eroziune eoliană; 

• transportul deșeurilor de construcții în vehicule prevăzute cu prelate; 
• informarea în timp util a autorității publice locale și a populației din apropiere în cazul în care, 

pentru demolare se vor utiliza explozibili industriali, asupra zilelor și orelor stabilite, orele 
producerii exploziilor (de mici proporții) urmând a fi stabilite în afara orelor legale de odihnă a 
populației. 

5.1.3 REABILITAREA MEDIULUI ÎN AMPLASAMENT 

Amplasamentul pe care se află instalația IPPC a fost utilizat pentru activități industriale de peste 
40 ani (din 1975). Activitățile industriale desfășurate pe acest amplasament și-au păstrat profilul 
de activitate și anume, elaborarea oțelului în cuptoare cu arc electric, producerea țaglelor și a 
produselor laminate.  

Raportul privind situația de referință elaborat pentru societatea DUCTIL STEEL S.A. în 
reorganizare judiciară, Punctul de lucru Oțelu Roșu, care prezintă situația de referință pentru 
calitatea amplasamentului, la încetarea activității și înainte de dezafectare nu a indicat 
contaminarea solului.  

De asemenea, tot din acest raport rezultă că activitățile desfășurate pe amplasament nu au 
influențat calitatea apei subterane determinată în foraje de monitorizare existente pe 
amplasament. 

Dat fiind faptul că, înainte ca S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău să-și înceapă activitatea în Punctul 
de lucru Oțelul Roșu, amplasamentul a avut folosință industrială, starea în care va trebui redat 
acesta va trebui să se conformeze, cel puțin, criteriilor de calitate stabilite prin legislație pentru 
folosințe industriale sau comerciale.  

Deși evaluarea calitatea solului și a apei subterane după încetarea activității a stabilit că în arealul 
Zonei de interes nu au fost identificate zone contaminate, este posibil, ca pe durata efectuării 
lucrărilor de dezafectare a unor utilaje/echipamente, solul să fie contaminat prin gestionarea 
necorespunzătoare a uleiurilor hidraulice sau/și uleiuri de transformator eliminate din sistemele 
purtătoare. 

În această situație, se va proceda astfel: 

• stabilirea eventualelor zone contaminate; 
• colectarea produselor contaminate cu materiale absorbante, sau, dacă va fi cazul, 

decopertarea solului contaminat și eliminarea acestuia în facilități conforme pentru tratarea 
deșeurilor periculoase; 

• păstrarea platformelor betonate curățate post stocare utilaje/echipamente dezafectate 
valorificabile și a deșeurilor sortate și procesate pe amplasament, valorificabile și/sau  
depozitabile; 

• umplerea golurilor tehnologice (bazine de epurare/pompare apă de răcire, tunele hidro, tunele 
cabluri electrice, subsoluri tehnologice) cu materiale inerte provenite din procesarea 
deșeurilor de demolare sau cu materiale de împrumut; 
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• umplerea și nivelarea zonelor libere de construcții cu material de adaos inert compactat pentru 
pregătirea terenului în scopul dezvoltării de proiecte ulterioare; 

• acoperirea zonelor libere de construcții cu sol vegetal și vegetarea acestor zone, pe baza 
planului de dezvoltarea ulterioară a arealului care va face obiectul acestui plan de închidere. 

5.2 TIPURI DE DEȘEURI REZULTATE DIN ACTIVITĂȚILE DE DEZAFECTARE ȘI DE 
DEMOLARE 

Tehnicile care vor fi implementate pentru precolectarea, depozitarea temporară și eliminarea 
deșeurilor rezultate în timpul lucrărilor de dezafectare – demolare vor respecta cerințele de bază 
menționate în Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor. 

• predarea deșeurilor se va face pe bază de contracte încheiate cu operatori autorizați; 
• păstrarea evidenței stricte a tipurilor și cantităților tuturor categoriilor de deșeuri generate pe 

amplasament și raportarea lunară a datelor colectate, în conformitate cu documentele 
justificative către APM Caraș-Severin; 

• implementarea un sistem de colectare selectivă care va preveni amestecarea deșeurilor 
periculoase cu deșeuri nepericuloase și care va permite valorificarea într-un procent 
semnificativ a acestora, în vederea evitării eliminării acestor deșeuri prin depozitare.  

Modalitățile de gestionare eficientă și conformă a deșeurilor generate în timpul acestei etape a 
lucrărilor vor avea în vedere: 

• Toate materialele cu potențial util (în special metale feroase și neferoase) vor fi colectate 
separat și valorificate prin agenți economici autorizați. 

• Deșeurile periculoase (uleiuri uzate și lubrifianți) vor fi livrate pe bază de contract și evidențe 
stricte unor operatori autorizați. 

• Depozitarea temporară a tuturor deșeurilor periculoase pe amplasament se va realiza astfel 
încât să se reducă riscul poluării solului și a apei freatice. 

Din activitățile de dezafectare a utilajelor/echipamentelor și de demolarea a clădirilor/facilităților 
și structurilor industriale, aparținând societății S.C. DUCTIL STEEL S.A. Buzău, Punctul de lucru 
Oțelul Roșu, vor rezulta următoarele tipuri de deșeuri: 

• deșeuri metalice de fier și de oțel (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 05); 
• deșeuri metalice neferoase (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 01); 
• amestecuri metalice (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 07); 
• deșeuri de materiale de construcție (deșeuri nepericuloase, cod 17 08 02); 
• beton (deșeu nepericulos, cod 17 01 01); 
• cărămizi (deșeu nepericulos, cod 17 01 02); 
• deșeuri de materiale refractare de căptușire și refractare pe baza de carbon din procesele 

metalurgice, altele decât cele specificate la. 16 11 01 (deșeu nepericulos, cod 16 11 02) 
• materiale de căptușire și refractare din procesele ne-metalurgice, altele decât cele specificate 

la 16 11 05 (deșeu nepericulos, cod 16 11 06) 
• amestecuri de beton, cărămizi și materiale ceramice (deșeuri nepericuloase, cod 17 01 05); 
• deșeuri de sticlă (deșeuri nepericuloase, cod 17 02 02); 
• cabluri (deșeuri nepericuloase, cod 17 04 11); 
• pământ și pietre cu conținut de substanțe periculoase (deșeuri periculoase, cod 17 05 03*); 
• alte materiale izolante constând din, sau cu conținut de substanțe periculoase (deșeuri 

periculoase, cod 17 06 03*); 
• alte deșeuri de la construcții și demolări (inclusiv amestecuri de deșeuri) cu conținut de 

substanțe periculoase (deșeuri periculoase, cod 17 09 03*); 
• deșeuri cu conținut de azbest (17 06 05*); 
• uleiuri uzate (deșeuri periculoase, cod 13 02 08*). 
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Gospodărirea deșeurilor pe amplasament se va realiza astfel: 

• deșeurile metalice feroase și neferoase vor fi sortate și depozitate temporar pe platforme 
betonate în vederea predării spre valorificare prin operatori autorizați; 

• deșeurile de sticlă vor fi colectate în containere metalice amplasate pe platformă betonată și 
vor fi predate spre valorificare/eliminare prin operatori autorizați; 

• uleiurile uzate vor fi colectate în recipiente metalice care vor fi amplasate pe într-un spațiu 
special amenajat, betonat, în vederea predării spre valorificare prin operatori autorizați; 

• deșeuri cu conținut de azbest vor fi colectate în saci dubli din polietilenă, închiși etanș, care 
vor fi stocați temporar pe o platformă betonată, în vederea predării spre eliminare în depozite 
prevăzute cu celule speciale pentru acest tip de deșeuri. 

Luând în considerare numărul mare de utilajele, echipamente și alte dotări aparținând S.C. 
DUCTIL STEEL S.A. Buzău, Punctul de lucru Oțelul Roșu, precum și faptul că o parte importantă 
dintre acestea vor fi valorificate în scopul reutilizării, evaluarea cantităților de deșeuri nu a putut 
fi efectuată.  
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6 RESPONSABILITĂȚI PRIVIND IMPLEMENTAREA PLANULUI DE ÎNCHIDERE LA 
ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII 

Responsabilitățile financiare și legale cu privire la aplicarea planului de închidere la încetarea 
activității instalației îi revin S.C. DUCTIL STEEL S.A. în reorganizare judiciară, constând în 
dezafectarea utilajelor/echipamentelor, demolarea clădirilor/facilităților și reabilitarea mediului pe 
amplasament, cu protejarea sănătății personalului și a mediului.  

 


